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Megmenekülnek a fekete és fehér ősnyár óriások

Több hónapos egyeztetést követően, 
az itt élők, az önkormányzat és az illetékes 
szakhatóságok számára is megnyugtató 
megoldás körvonalazódik a Tisza hullám-
terében, a Tisza Cipő Horgászegyesület 
kikötője mentén található, háromszáz mé-
teres Tisza parti szakasz értékes erdőállo-
mányának tervezett kitermelése ügyében.

Az erdő tarvágása helyett néhány ve-
szélyesnek ítélt fa kivágására, koronake-
zelésére kerül sor, az erdő kezelője és az 
önkormányzat közös finanszírozásával.

A többségében hazai fekete és fehér 
nyárakból álló erdősáv a Magyar Állam tu-
lajdonában és a Közép-Tisza-vidéki Vízü-
gyi Igazgatóság vagyonkezelésében áll. 

tett martfűi horgászegyesület tagjai, vala-
mint a Tisza-part szomszédságában élő 
martfűi lakosok.

A fórumot követően, az önkormányzat 
kezdeményezésére alakult munkabizott-
ság, élén dr. Kiss Edit polgármesterrel, de-
cember 19-én újabb egyeztetést tartott, 
amelynek során az érintett erdőrészlet 
teljes területét bejárták, egyenként 
vizsgálva meg minden egyes kivágásra 
ítélt, értékes fa állapotát.

A vízügyi igazgatóság képviselője által 
készített emlékeztető szerint a tarvágás 

A Tisza Cipő Horgászegyesület kép-
viselője elmondta, hogy a szóban forgó te-
rületrész azért szép, és azért lehet a Tisza 
folyóra rálátni, mert az egyesület rendben 
tartja a területet. Az ott található fák a hor-
gászok szívéhez nőttek, de a kikötőt hasz-
nálók testi épsége előbbre való.

 A beadványt aláíró martfűi lakosok kép-
viseletében Takács Sándor és Csáky 
Gyöngyi a bejárás során is megerősítet-
ték, hogy nem tudják elfogadni a tarvá-
gást, azt a tájrombolást, ami az érintett Ti-
sza parti szakaszon történne. Úgy vélik, 

TARVÁGÁS HELYETT NÉHÁNY VESZÉLYESNEK ÍTÉLT FA KERÜL FŰRÉSZ AlÁ

Az igazgatóság a város belterületével és a 
kikötővel határos, 6,4 hektáros erdőterüle-
tének negyedén, 1,4 hektáron tervezett 
tarvágásos erdőfelújítást, a 70-80 éves, ál-
taluk balesetveszélyesnek ítélt nyárfák el-
öregedett állapotára hivatkozva.

Az erdő, ezzel együtt a fákban lakozó 
madár- és emlősvilág védelme érdekében 
szervezett aláírásgyűjtésről tudomást sze-
rezve a Közép-Tisza-vidéki Környezetvé-
delmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felü-
gyelőség szakértőt kért fel a kérelemben 
foglaltak megvizsgálására és egyidejűleg 
a fakitermelés felfüggesztését kérte az 
igazgatóságtól.

A kialakult véleménykülönbségek, a ha-
tóságok lakossági megkeresése, az aláí-
rásgyűjtés miatt, az önkormányzat kezde-
ményezésére, december 10-én lakossági 
fórumon igyekeztek az ügy szereplői tisz-
tázni valamennyi körülményt.

Tarvágás vagy fokozatos erdőújítás, az 
emberi élet, illetve vagyonbiztonság, 
avagy a természet védelme és turisztikai 
szempontok legyenek a fontosabbak a ter-
vezett erdészeti munkák során. E kérdé-
sekre kerestek szakmai, mérnöki és bioló-
giai szempontból is helytálló, illetve a la-
kosság kéréseit, igényeit is figyelembeve-
vő válaszokat a KÖTI-VIZIG, a Hortobágyi 
Nemzeti Park Igazgatóság szakemberei, 
az önkormányzat vezetői, az ügyben érin-

mellett szól, hogy a hazai nyárak egész-
ségügyi optimumát már meghaladta az 
érintett fák kora; a fák koronájában találha-
tó száraz ágak, a letört, de fennakadt 
ágak, valamint a törzsben lévő korhadt ré-
szek, odúk balesetveszélyesek.

Az emlékeztető alapján az érintett bel-
terület nem védett és nem Natura 2000-es 
terület, ahol az igazgatóság tarvágással is 
jogszerűen termelheti ki a fákat. Az enge-
délyezéskor azonban a Közép-Tisza-vi-
déki Környezetvédelmi, Természetvédel-
mi és Vízügyi Felügyelőségnek még nem 
volt tudomása az erdőállományban lévő 
védett állatok jelenlétéről.

A Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatósá-
ga a természetvédelmi felügyelőség felké-
résére végzett terepi felmérése során nyil-
vánvalóvá vált, hogy a szóban forgó fákon 
lévő odúkban telelő denevérek pusztulá-
sát okozná a téli fakitermelés. A denevérek 
helyét pedig a tavaszi, illetve nyári idő-
szakban feltehetőleg madárfajok veszik át.

A nemzeti park képviselője, mint termé-
szetvédelmi kezelő, nem értett egyet a tar-
vágással, minthogy az erdőállomány jelölő 
élőhely, puhafás ligeterdő, amely korából 
kifolyólag igen értékes. A közösen megje-
lölt balesetveszélyes fák eltávolításához, 
csonkolásához, a száraz ágak eltávolítá-
sához azonban – előre egyeztetett idő-
szakban – hozzájárulnak.

hogy egyes veszélyes fák, illetve a száraz 
ágak eltávolítása megoldás lehet. Az erdő-
nek részei a száraz ágak, a száradó fák is, 
az erdőben járóknak ezzel számolni kell.

A vízügyi igazgatóság – a belterület kö-
zelsége miatt – a balesetveszélyes állapo-
tok megszüntetését kiemelkedő fontossá-
gúnak ítélte meg a természetvédelmi 
szempontokkal szemben, hozzátéve, 
hogy a jogszabályi előírásoknak megfele-
lően és költséghatékonyan tarvágással 
tudnák megoldani a feladatot. Egyes fák 
eltávolításával és csonkolásával, nyesé-
sével nem szavatolható a biztonság a ki-
kötővel határos területen. A hagyományos 
erdőgazdálkodásnak nem része az erdő-
állomány lakosság részéről elvárt, ilyen 
irányú kezelése, így nem csak „korlátozó” 
hanem költségviselő partnerséget kért.

A martfűi lakosok kezdeményezték a 
fák megmentését, ezért az önkormányzat 
anyagiakban is hozzájárulna az elképzelé-
seik megvalósításához – hangsúlyozta az 
egyeztetés során dr. Kiss Edit polgármes-
ter.

A vízügyi igazgatóság az önkormány-
zattal és a nemzeti parkkal közös pályázat 
benyújtására tett javaslatot, a Martfű kör-
nyezetében lévő puhafás ligeterdők láto-
gatói számára turisztikai látványosságot 
eredményező, biztonságosan fenntartha-
tó tanösvény és kiszolgáló létesítményei 
kialakítására.
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A tarvágás helyett a néhány, valóban 
közvetlen balesetveszélyt jelentő, veszé-
lyes fa koronakezelését, végső esetben 
történő kivágását és az erdő természetes 
felújítási módszereinek alkalmazását tart-
ják követhetőnek a természetvédő civilek 
és a nemzeti park munkatársai.

A balesetveszély elkerülése érdekében 
pedig figyelmeztetni kell az ott sétálókat és 
a horgászokat, hogy vihar idején ne tartóz-
kodjanak a nagy fák környezetében. Séta-
utak kialakításával és karbantartásával a 
balesetveszély minimálisra mérsékelhető.

A helyszínen négy kivágásra ítélt nyárfa 
és négy, nyolc-tíz méter magasságúra 
visszacsonkolandó nyárfa kijelölésére ke-
rült sor. További egy nyárfa sorsát a fa bel-
ső szöveteinek vizsgálata dönti el.

Az emlékeztető szerint az épületeket 
védő depónia állékonyságának biztosítá-
sa érdekében további 19 fát árvízvédelmi 
szempontból magas kockázatúnak érté-
kelt a vízügyi kezelő, kiemelten indokolt-
nak tartva belső szerkezetük vizsgálatá-
nak elvégzését.

Az igazgatóság ajánlatokat kért mind a 
megjelölt fák, mind a száraz ágak eltávolí-
tására, és a fák belső szerkezetének vizs-
gálatára, amely alapul szolgálhat az ön-
kormányzattal való költségmegosztásra.

Az egyeztetés során készült emlékez-
tető azzal zárul, hogy a vízügyi igazgató-
ság megítélése szerint a fakivágás korlá-
tozása miatt nem biztosítható a kikötőhe-
lyek és a horgászegyesületi épületek kö-
zött található erdős területen közlekedők 
biztonsága, ezért az igazgatóság az eset-
legesen bekövetkező eseményekért, ká-
rokért a felelősségét kizárja.

* * *

Csáky Gyöngyi, aki a Magyar Madárta-
ni és Természetvédelmi Egyesület tagja, 
2013 augusztusában hallott először arról, 
hogy tarvágásra készülnek a martfűi Tisza 
szakaszon. – Akkor nekem senki sem hitte 
el, még az önkormányzatnál sem, hogy az 
új kikötőtől a kemping vonaláig az összes 
fa kivágására készülnek. Azonnal bejelen-
tést tettem a Közép-Tisza-vidéki Környe-
zetvédelmi és Természetvédelmi Felügye-
lőségnél. Időközben az önkormányzathoz 
is megérkeztek a tervezett erdőfelújításra 
vonatkozó dokumentumok. A bejelentés 
hatására a zöldhatóság ideiglenesen leál-
líttatta a tarvágási előkészületeket.

160 km-es körzetben ez az egyetlen fü-
lesbagoly telelőhely, és számos más ritka, 
védett madárfaj, sárgarigó, zöld küllő, par-
tifecske is él a martfűi partszakaszon.

Európa fejlettebb részén nem engedé-
lyezik a tarvágásos felújítást. Az állatvilág 
védelme érdekében csak a kis vágásterü-
letű, lékes felújító vágás az elfogadott, 
amikor egymástól 100-200 méterre talál-
ható, 20-30 méter sugarú körökben vágják 
ki a fákat. A vízügyi igazgatóság szerin 
azonban ez túl drága megoldás.

– Úgy éreztük, hogy a tarvágás, a hatal-
mas gépek, szállítójárművek rombolása 
felérne egy természeti katasztrófával, és a 

partszakaszt is károsítaná, ezért aláírás-
gyűjtésbe kezdtünk. Szinte mindenki aláír-
ta a gyűjtőívet, akit megkérdeztünk, egy 
hétvége alatt több mint száz aláírás gyűlt 
össze – vette át a szót Takácsné Nádi Éva, 
aki ugyancsak kifogásának adott hangot a 
zöldhatóságnál a tervezett tarvágással 
kapcsolatban.

– Az volt a szerencsénk, hogy az önkor-
mányzat, dr. Kiss Edit polgármester is mel-
lénk állt, mert csak közösen tudtuk elérni a 
fakivágás leállítását.

Időközben kikerültek a fák veszélyes-
ségét jelző feliratok, amellyel minden erre 
járóban azt igyekeznek tudatosítani, hogy 
ezeket a veszélyes fákat ki kell vágni.

Ilyen körülmények között került sor a 
Közép-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság 
fórumára.

A december 19-i bejáráson a Hortobá-
gyi Nemzeti Park Igazgatóság erdőmér-
nök, zoológus szakértői minden egyes fát 
megvizsgáltak, egyértelműen cáfolva 
azok veszélyességét. A védett állatok je-
lenlétét pedig a Magyar Madártani Egye-
sület szolnoki vezetője igazolta.

– Tisztelnünk kellene, harmóniában, 
békében kellene élnünk a természettel – 
hangsúlyozta a beszélgetésünk során 
Csáky Gyöngyi.

– Az erdőhöz hozzátartoznak a száraz, 
kidőlő fák is, amelyek tele vannak élettel, 
sok-sok állatnak nyújtanak lakóhelyet – fo-
galmazott Takácsné Évike, hozzátéve, 
hogy talán a Hortobágyi Nemzeti Park ke-
zelésében lenne a legjobb helyen a város 
belterületi partszakasza.

A terület kezelésének jogi rendezését 
azért is fontosnak tartják, mert szerintük ez 
az ügy még nincs „lefutva”.

Egyelőre azonban – köszönhetően a 
lakosság, az önkormányzat és a zöldható-
ság összefogásának – csak néhány fa sor-
sa pecsételődött meg a december 19-i 
egyeztetés alkalmával, ahol – a személye-
sen is részt vevő Csáky Gyöngyi és Ta-
kács Sándor állítása szerint, a vízügyi 
igazgatóság emlékeztetőjével szemben, 
szó sem volt további 19, a Horgászegye-
sület által kisajátított területen álló fa szer-
kezeti vizsgálatának szükségességéről.

Sándor minden egyes kivágásra vagy 
visszavágásra ítélt, megjelölt fát lefényké-
pezett. A bejáráson elhangzottak szerint 
ezek is egészségesek, de úgy hajolnak, 
hogy kidőlésük esetén veszélyt jelenthet-
nének.

A Hortobágyi Nemzeti Park Igazgató-
ság tájvédelmi és környezetvédelmi szem-
pontból is fontosnak minősítette a város 
belterületén található, gyönyörű természe-
ti adottságokkal rendelkező erdőt, amely 
jelentős számú védett állatfaj élőhelye, 
egyben az ipari szennyezés szűrője is.

A nemzeti park munkatársai és a termé-
szetvédő civilek a tarvágás helyett a né-
hány, valóban közvetlen balesetveszélyt 
okozó fa koronakezelését, végső esetben 
történő kivágását és az erdő természetes 
felújítási módszereinek alkalmazását tart-
ják követhetőnek.  

Ez az ügy olyan embereket hozott kö-
zelebb egymáshoz, akik elkötelezettek a 
természetvédelem iránt. Annak érdeké-
ben, hogy mindezt hatékonyabban tehes-
sék, Levegő és Környezetvédelmi 
Egyesület néven civilszervezet létrehozá-
sáról döntöttek. Közösségükhöz és az el-
ső, a Föld napja alkalmából szervezett, Ti-
sza-parti hulladékgyűjtési akciójukhoz 
minden érdeklődő csatlakozását szívesen 
fogadják.                       Herbály Jánosné

Kossuth katonái, előre!

Az 1848-49-es forradalom és szabad-
ságharc 166 évvel ezelőtti pillanatai eleve-
nedtek meg az óvodások megemlékezé-
sén, március 14-én. A tiszteletadás hagyo-
mányait őrizve, zászlókkal és kokárdákkal 
díszítették a lovas emlékművet. A délelőtt 
folytatásában örömmel csatlakoztak az 
ünnepet színesítő hagyományőrző ren-
dezvény vidám programjaihoz, melyekről 
a Rákóczi Lovasai hagyományőrző Egye-
sület gondoskodott. 

Novák Gyula hadseregbe toborzó hívá-
sára sűrű sorokban dalokkal, lovas felve-

ÓVODÁSOK MEGEMLÉKEZÉSE MÁRCIUS 15-ÉN
zetéssel vonultak a gyerekek a Szent Ist-
ván térre. A hangulatos műsorban a leg-
bátrabbak fakardokkal, huszársapkában 
és rendületlen hazaszeretettel álltak kato-
nának, Kossuth hős hadseregét erősítve. 

Megcsodálhatták a tüzéreket és a rákó-
cziújfalusi csikóslegény, Dankó Zsolt nép-
szerű lovasbemutatóját is. 

Az ünnep, melyen a Játékvár Óvoda 
tagintézményei együtt vehettek részt, mél-
tó emlékezéssel idézte az óvodás korosz-
tályok számára az 1848-49-es forradalom 
és szabadságharc kiemelkedő történéseit.

Magyar Mária



4

AKTUÁLIS

Megkezdődött a Nagykunsági-főcsatorna rekonstrukciója 

Az Új Széchenyi Terv keretében, a 
Komplex Tisza-tó Projekt 

részeként meg-
kezdődött az ország egyik legjelentősebb 
mesterséges vízügyi létesítménye, a 
Nagykunsági-főcsatorna kulcsfontosságú 
műtárgyainak rekonstrukciója. A nettó 475 
milliós beruházásról a projektgazda KÖTI-
VIZIG műszaki igazgató-helyettese, Hor-
váth Béla és a VÍZÉP-KÖR Kft. ügyvezető 
igazgatója, Kökény József tartott sajtótájé-
koztatót április 3-án, Martfűn.

A beruházás eredményeként 2015 kö-
zepére megújul a Körös-völgyi vízpótlás-
ban és az alföldi öntözési, halas-tavi vízi-
gények kielégítésében nélkülözhetetlen 
főcsatorna három, a 14-es, a 31-es és a 
34-es számú vízszintszabályozós műtár-
gya – hangzott el a tájékoztatón.

(KEOP-
2.2.1/2F/09-2011-0001) 

A Tisza vizét a Kisköre-tározóból az Al-
föld középső területére szállítani hivatott 
Nagykunsági-főcsatorna és annak Keleti-
ága hat szakaszra osztva épült meg a het-
venes években. Az első 18 kilométeres 
szakasz 1973-ban kezdte meg működé-
sét, míg a teljes vízi-út 1978-ban készült el 
a TIKEVIR (Tisza-Körös völgyi Együttmű-
ködő Vízgazdálkodási Rendszer - Európa 
egyik legnagyobb összefüggő vízgazdál-
kodási rendszere) alapelemeként.

A vízkormányzó nagyműtárgyak szin-
tén ezekben az években létesültek, rekon-
strukciójuk ezért immár elkerülhetetlenné 
vált. Eredetileg a főcsatorna révén kialakí-
tott nagykunsági öntözőrendszer hatáste-
rülete 217 ezer hektár volt, jelenleg bruttó 
122 ezer hektár, ami a Tisza bal partja, a 
Hármas-Körös és a Hortobágy-Berettyó 
által közrezárt terület szinte teljes egészét 
magába foglalja.

A Keleti-ágával együtt 92,2 kilométer 
hosszú Nagykunsági-főcsatorna az elmúlt 
évtizedekben nem csak az ország legszá-
razabb térségében gazdálkodókat szol-
gálta ki éltető vízzel, de a Körös-völgy víz-
pótlása révén elsődleges ökológiai külde-
tést teljesít, sőt, a belvízi vésztározásban, 
az árvízi átvezetésben is szükségessé 
vált, vízhiányos időszakban, a vízkészlet 
megőrzésében pedig nincs alternatívája.

Tavaly tavasszal Karcag, Kisújszállás, 
Túrkeve és Mezőtúr térségének hatéko-
nyabb belvíz-mentesítése érdekében árví-
zi üzembe helyezték a magas vezetésű fő-
csatornát, s annak fő és Keleti-ágán ke-
resztül eddig példa nélküli mennyiségű, 
megközelítően négymillió köbméter vizet 
vezettek át a Hortobágy-Berettyóból a 
Hármas-Körösbe. Néhány hónap múlva, a 
szintén példátlan aszályt hozó nyáron 
ugyanakkor a vízvisszatartásban bizonyult 
nélkülözhetetlennek.

A sokrétű, akár egyidejűleg felmerülő, 

ellentétes igényt kielégítő főcsatorna je-

lentősége a hidrometeorológiai szélsősé-

gek gyakoriságának növekedése, a klíma-

változás miatt az utóbbi időszakban felér-

tékelődött. Épp ezért központi szerepet 

kapott a projektgazda KÖTIVIZIG által 

összeállított, A Közép-Tisza vidék, a Jász-

ság és a Nagykunság Vízkészlet-haszno-

sítási Stratégiája című tanulmányban, 

amely a közép- és hosszútávon szüksé-

ges fejlesztési javaslatokat, üzemeltetési 

lehetőségeket gyűjtötte csokorba, haté-

kony megoldást kínálva az Alföld középső 

területének jövőben várható vízgazdálko-

dási problémáira.

A főcsatorna üzemeltetésében, a víz-

szint szabályozásában kiemelt jelentőség-

gel bírnak a 14-es (Örményes, Budapest - 

Nyíregyháza vasúti fővonal keresztezé-

se), a 31-es (Kétpó, Bp. - Békéscsaba vas-

útvonal) és 34-es számú (Mezőhék, Mart-

fű-Öcsöd közút) bögéző, azaz adott sza-

kaszon a vízszint tartását lehetővé tevő 

műtárgyak. Korszerűsítésük, rekonstrukci-

ójuk azért is időszerű, mivel az eredeti 

funkcióhoz (mezőgazdasági vízellátás) 

képest a velük szemben támasztott igé-

nyek, elvárások köre megnőtt, az üzembe 

helyezésük óta azonban elhasználódtak, 

üzembiztonságuk csökkent. A további mű-

szaki állapotromlás pedig veszélyezteti a 

rendszer szakaszolhatóságát, kockáza-

tossá teszi annak feltöltését és leürítését, 

a vízszintek tartását, kilátástalanná a 

bögénkénti különböző igények (vízellátás, 

belvízbefogadás) akár egy időben történő 

kielégítését, s romlik a vízminőség.

E kulcsfontosságú műtárgyak rekon-

strukciója az Európai Unió és a Magyar Ál-

lam támogatását elnyert Komplex Tisza-tó 

Projekt (KEOP-2.2.1/2F/09-2011-0001) 

keretében vált valóra. A közbeszerzésen 

SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ A MARTFŰ TERMÁL SPA-BAN

nyertes kivitelező – a VÍZÉP-Kör Kft. és a 

KÖTIVIÉP 'B Kft. alkotta konzorcium – ja-

nuár végén vette át a munkaterületet, és 

2015 közepére befejezi a beruházást. A ki-

vitelező a munkálatokat a vízszolgáltatás 

biztosítása mellett igyekszik elvégezni, 

egyes szükségszerű műszaki beavatko-

zások azonban némi kényelmetlenséget 

okozhatnak az érintett gazdálkodóknak, 

amiért ezúton is türelmüket és megértésü-

ket kérik a szakemberek.
Magyar Mária

Rókák tavaszi, veszettség 
elleni immunizálása  – 
Ebzárlat és legeltetési tilalom

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal tájékoztatása szerint a rókák 2014. 
évi tavaszi, veszettség elleni, országos 
orális immunizálási kampánya április 4-től 
április 19-ig tart. Megyénkben április 5 és 
10 között került sor az immunizáló csalé-
tek kiszórására.

A tájékoztató az egyes vadásztársa-
ságok által kilövendő minta-róka számok 
meghatározására is kitér. 

A Szolnoki Járási Hivatal Járási Állat-
egészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Hi-
vatala a rókák 2014. évi veszettség elleni, 
csalétekkel történő immunizálása kezde-
tének időpontjától számított 14. napig, 
azaz 2014. április 5-től április 19-ig Martfű 
település közigazgatási területén is eb-
zárlatot és legeltetési tilalmat rendelt el.

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal a rókák 2014. évi tavaszi, ve-
szettség elleni immunizálásáról szóló tájé-
koztatója, valamint a Szolnoki Járási Hiva-
tal Járási Állategészségügyi és Élelmi-
szer-ellenőrző Hivatala ebzárlat és legel-
tetési tilalom elrendelésére vonatkozó 
határozata a ww.martfu.hu oldalon ol-
vasható.

Herbály Jánosné
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Április 19-én indul az önkormányzati hulladékgazdálkodási 
közszolgáltatás

Elfogadta a képviselő-testület a hulla-
dékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló 
önkormányzati rendeletet a 2014. április 8-
i, rendkívüli ülésén. Az önkormányzat a 
hulladékgazdálkodás ellátását az immár 
az Országos Hulladékgazdálkodási Ügy-
nökség (OHÜ) minősítésével is rendelke-
ző, Martfűi Városfejlesztési, Ingatlankeze-
lői és Hulladékgazdálkodási Szolgáltató 
Önkormányzati Nonprofit Kft-vel kötött 
közszolgáltatási szerződés útján biztosít-
ja. A szolgáltatás 2014. április 19-től indul.

Mint ahogyan arról korábban tájékoz-
tattunk, a szükséges személyi és tárgyi fel-
tételek birtokában, az önkormányzat ápri-
lis 1-től indította volna saját hulladékgaz-
dálkodási közszolgáltatását, ám az ehhez 
szükséges minősítést az előzetesen 
egyeztetett időpontig nem adta ki az ügy-
nökség.

Az OHÜ 2014. április 3-án kelt Hulla-
dékgazdálkodási Közszolgáltatás Minősí-
tő Okirata alapján az utolsó adminisztratív 
akadály is elhárult az önkormányzati hulla-
dékgazdálkodás megkezdése elől.

Jelenleg városunkban a közszolgálta-
tást, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Ka-
tasztrófavédelmi Igazgatóság kijelölése 
alapján, a Remondis Szolnok Zrt. végzi. A 
kijelölés az új közszolgáltatóval való szer-
ződéskötésig, de legfeljebb 2014. április 
30-ig szól.

A Megyei Katasztrófavédelmi Igazgató-
ság tájékoztatása is megtörtént, hogy az 
önkormányzati kft. a közszolgáltatást 
2014. április 19-én kezdené. A Remondis 
Szolnok Zrt-vel is egyeztetett az önkor-
mányzat a szolgáltatás zökkenőmentes 
átadás-átvétele érdekében. 

Martfű város korszerű, összehangolt és 
folyamatos hulladékgazdálkodási közszol-
gáltatási feladatainak ellátására a 100%-
os tulajdonában álló, Martfűi Városfejlesz-
tési, Ingatlankezelői és Hulladékgazdálko-
dási Szolgáltató Önkormányzati Nonprofit 
Kft-t bízta meg a képviselő-testület, az erre 
vonatkozó szerződés elfogadására is 
ezen a képviselő-testületi ülésen került 
sor. 

A hulladékgazdálkodást érintő jogsza-
bályi változások szükségessé tették a tele-
pülési szilárd hulladék összegyűjtésére, 
elszállítására és elhelyezésére irányuló 
közszolgáltatásról szóló, eddig hatályos 
rendelet felülvizsgálatát. Az új helyi rende-
let összeállításánál kiemelt szempont volt, 
hogy korszerű hulladékgazdálkodási rend-
szert lehessen kialakítani a városban.

A képviselő-testület a hulladékgazdál-
kodási közszolgáltatásról szóló önkor-
mányzati rendeletben határozta meg a 
rendelet területi, személyi, tárgyi hatályát, 

a közszolgáltató és az ingatlanhasználó 
kötelezettségeit, szabályozta a helyi hulla-
dékgazdálkodási közszolgáltatás ellátásá-
nak rendjét, a hulladék gyűjtésére és el-
szállításra való átadására szolgáló gyűjtő-
edények elhelyezésével, használatával és 
kezelésével kapcsolatos kötelezettsége-
ket, rendelkezett a szelektív hulladékgyűj-
tésről, meghatározta a lomtalanítás meg-
szervezésével, lebonyolításával kapcsola-
tos szabályokat. A rendelet tájékoztat a 
lomtalanítás keretében közterületre ki nem 
helyezhető hulladékfajtákról, valamint az 
elektromos és elektronikai hulladékgyűjtés 
szervezéséről. Tartalmazza a hulladék-
gazdálkodási közszolgáltatási díj megfize-

Tisztelt Martfűi Lakosok, Cégtulaj-
donosok, Vállalkozók!

Tájékoztatom Önöket, hogy 2014. 
április 09-én Martfű Város Önkormányzata 
Képviselőtestülete megalkotta a 9/2014. 
(IV.9.) önkormányzati rendeletet a hulla-
dékgazdálkodási közszolgáltatásról, 
amely 2014. április 19-én lép hatályba.

E rendelet alapján Martfű Város Önkor-
mányzata és a Martfűi Városfejlesztési, In-
gatlankezelői és Hulladékgazdálkodási 
Szolgáltató Önkormányzati Nonprofit Kft. 
hulladékgazdálkodási közszolgáltatási 
szerződést kötött, mely szerint a hulladék-
gazdálkodási feladatokat a Kft. végzi 
2014.04.19-től Martfű város közigazgatási 
területén.

A közszolgáltató váltás korrekt lefolyta-
tása érdekében a REMONDIS Szolnok 
Zrt.-vel felvettük a kapcsolatot. Mege-
gyeztünk abban, hogy az alábbi gyűjtési 
napokon szedi össze a hulladékgyűjtő 
edényeit:

- 2014. április 14-én (hétfőn), 

- 2014. április 16-án (szerdán),

- 2014. április 18-án (pénteken).

A Martfűi Városfejlesztési Nonprofit 
Kft. dolgozói 2014. április 14-én kezdik 
meg a Társaságunk gyűjtőedényeinek 
kiosztását. Önök minden esetben csak 
szállítólevél aláírásával vehetik át az edé-
nyeket. Biztosítjuk az 1100 literes gyűjtőe-
dényeket is, melyeket szintén át kell venni 
a Társasházaknak. 

A gyűjtőedények számmal vannak el-
látva, valamint a 80 és 120 literes edénye-
ken Martfű város, az 1100 literes edénye-
ken Martfű város Önkormányzata felirat 
található. Kizárólag csak a város által vá-
sárolt edényből ürítjük ki a hulladékot 

MEGÉRKEZETT A MINŐSÍTŐ OKIRAT

tésének szabályait és a közszolgáltatással 
összefüggő személyes adatok kezelésére 
vonatkozó szabályozást is.

A hulladékgazdálkodási közszolgálta-
tásról szóló önkormányzati rendelet egy-
egy példányát valamennyi fogyasztóhoz 
eljuttatja az önkormányzat.

A gyűjtőedények cseréje is megtörté-
nik. Miután a Remondis elviszi az edénye-
it, egyidejűleg kiosztjuk az önkormányzat 
tulajdonában lévő, új edényeket – tájékoz-
tatott a képviselő-testületi ülésen dr. Kiss 
Edit polgármester, hangsúlyozva, hogy az 
április 19-ét követő hétfőtől már a mi szol-
gáltatónk szállítja el a hulladékot Martfűről.

Herbály Jánosné

2014. május 1-től. 2014. április 19. és má-
jus 1. között – az átállásra tekintettel – el-
viszszük a hulladékot más edényből is, de 
felelősséget nem tudunk vállalni más által 
forgalmazott edényekért.

A hulladékszállítási díjak nem változ-
nak, továbbra is a 10 %-kal csökkentett 
áron nyújtjuk a szolgáltatást. A számlá-
zás utólag, negyedévente történik. Első al-
kalommal a 2014. április 19. és június 30. 
közötti időszakra vonatkozóan kapja meg 
a számlát utólag, július hónapban minden 
ingatlanhasználó.

A vállalkozásokkal szerződést fogunk 
kötni.

A Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft. 
elérhetőségei: Vezetékes telefon: 06-
56/555-005, Mobil telefon: 06-20/520-
8159; 06-70/453-016, Honlap: www. 
hulladek.martfu.hu, Elektronikus levél: 
hulladek@martfu.hu, Levelezési cím: 
5435 Martfű, Hősök tere 10.

A Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft. 
ügyfélszolgálata Martfű, Hősök tere 10. 
szám alatt működik az alábbi időpontok-
ban:

Hétfő: 8-12 óra, 13-18 óra
Kedd: 8-12 óra, 13-16 óra
Szerda: 8-12 óra, 13-16 óra
Csütörtök: 8-12 óra, 13-16 óra
Péntek: 8-12 óra
Kérem Önöket, hogy a szolgáltató vál-

tást segíteni szíveskedjenek. Ha bármi-
lyen hulladékgazdálkodással kapcsolatos 
kérdésük van, akkor vegyék fel Társasá-
gunkkal a kapcsolatot.

Eddigi türelmüket és együttműködésü-
ket megköszönve:

Gálné Kiscsatári Lídia
Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft. 

ügyvezetője

Az önkormányzati hulladékgazdálkodási
közszolgáltatás indításáról
TÁJÉKOZTATÓ
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Martfűn is nyert a FIDESZ-KDNP

Egyéni választókerületünkben is ered-
ményesen zárult a 2014. április 6-i, egyfor-
dulós Országgyűlési Választás.

Martfű valamennyi szavazókörében 
törvényesen, a jogszabályi előírásoknak 
megfelelően zajlott a voksolás. Rendkívüli 
esemény, jogsértés sehol sem történt - tá-
jékoztatott Szász Éva jegyző, a Helyi Vá-
lasztási Iroda vezetője.

Az országgyűlési képviselők egyéni 
megmérettetésében Martfűn Boldog Ist-
ván (FIDESZ-KDNP) szerezte meg az el-
ső helyet, 1183 szavazattal. Rózsa Endre 
(MSZP-EGYÜTT-DK-PM-MLP) 1063 
martfűi szavazatot tudhat magáénak. Csá-
nyi Tamás (JOBBIK) 871 szavazattal a 
harmadik helyen áll. Sallai Róbert Bene-
dek (LMP), 145 szavazattal a negyedik he-
lyen végzett városunkban.

Az országos listákra vonatkozó szava-
zóköri adatok alapján, Martfűn a FIDESZ-
KDNP 1138, az MSZP-EGYÜTT-DK-PM-
MLP 1060, a JOBBIK 927, az LMP pedig 
160 szavazatot kapott.

A 23 települést, köztük Martfűt magába 
foglaló választókerületünkben, Jász-
Nagykun-Szolnok 04. sz. Országos Egyé-
ni Választókerületében, az előzetes ada-
tok szerint a választópolgárok jegyzéké-
ben lévők 55,58%-a, 43.127 fő  járult az 
urnákhoz. Az érvényes szavazólapok szá-
ma 42.597 volt.

Az egyéni választókerületünkben 
kapott, érvényes szavazatok száma je-
löltenként, csökkenő sorrendben (elő-
zetes adatok):

Boldog István FIDESZ-KDNP 17 998 42.27%

Csányi Tamás JOBBIK 13.059 30.67%

Rózsa Endre MSZP-EGYÜTT-DK-PM-MLP   9.143 21.47%

Sallai Róbert Benedek LMP   1.020   2.4%

Pozsonyi Péter  MUNKÁSPÁRT           484   1.14%

Sándor Gáborné A HAZA NEM ELADÓ      285   0.67%

Juhász Ferenc SMS      191   0.45%

Török Ferenc FKGP      113   0.27%

Nagy Andrásné JESZ        91   0.21%

Lakatos Gusztáv MCP        71   0.17%

Váradi László SZOCIÁLDEMOKRATÁK           70   0.16%

Szabó Hajnalka MDU        54   0.13%

1. szavazókör: 704 választópolgárból 
58.38% részvétel

Boldog István (FIDESZ-KDNP) 171 
szavazat, Csányi Tamás (JOBBIK) 112 
sz., Rózsa Endre (MSZP-EGYÜTT-DK-
PM-MLP) 84 sz., Sallai Róbert Benedek 
(LMP) 13 sz..

Országos lista: FIDESZ-KDNP 167 sz., 
JOBBIK 118 sz., MSZP-EGYÜTT-DK-PM-
MLP 82 sz., LMP 13 sz.

2. szavazókör: 951 választópolgárból 
62.78% részvétel

Boldog István (FIDESZ-KDNP) 202 sz., 
Csányi Tamás (JOBBIK) 175 sz., 
Rózsa Endre (MSZP-EGYÜTT-DK-PM-
MLP) 166 sz., Sallai Róbert Benedek 
(LMP) 21 sz.

Országos lista: JOBBIK 193 sz., 
FIDESZ-KDNP 190 sz., MSZP-EGYÜTT-
DK-PM-MLP 165 sz., LMP 25 sz. 

Rózsa Endre (MSZP-EGYÜTT-DK-
PM-MLP) 193 sz., Boldog István (FIDESZ-
KDNP) 169 sz., Csányi Tamás (JOBBIK) 
125 sz., Boldog István (FIDESZ-KDNP) 
169 sz., Sallai Róbert Benedek (LMP) 24 
sz.

Országos lista: MSZP-EGYÜTT-DK-
PM-MLP 198 sz., FIDESZ-KDNP 162 sz., 
JOBBIK 130 sz., LMP 25 sz. 

5. szavazókör: 918 választópolgárból 
56,86% részvétel

Rózsa Endre (MSZP-EGYÜTT-DK-
PM-MLP) 183 sz., Boldog István (FIDESZ-
KDNP) 171 sz., Csányi Tamás (JOBBIK) 
123 sz., Sallai Róbert Benedek (LMP) 20 
sz. 

Országos lista: MSZP-EGYÜTT-DK-
PM-MLP 185 sz., FIDESZ-KDNP 172 sz., 
JOBBIK 122 sz., LMP 20 sz. 

6. szavazókör: 1062 választópolgárból 
65,91%

Boldog István (FIDESZ-KDNP) 224 sz., 
Rózsa Endre (MSZP-EGYÜTT-DK-PM-
MLP) 194 sz., Csányi Tamás (JOBBIK) 
193 sz., Sallai Róbert Benedek (LMP) 37 
sz.

Országos lista: FIDESZ-KDNP 217 sz., 
JOBBIK 199 sz., MSZP-EGYÜTT-DK-PM-
MLP 192 sz., LMP 42 sz. 

Az országos listás választás eredmé-
nyéről szóló tájékoztató adatok szerint a 
FIDESZ-KDNP a szavazatok 44.54%-át, 
az MSZP-EGYÜTT-DK-PM-MLP a szava-
zatok 25.99%-át, a JOBBIK 20.54%-át, az 
LMP pedig 5.26%-át szerezte meg.

Az országgyűlés várható összetételére 
vonatkozó adatok jelenlegi állása szerint a 
199 országgyűlési képviselői helyből a 
FIDESZ-KDNP 133 (66.83%), az MSZP-
EGYÜTT-DK-PM-MLP 38 (19.1%), a 
JOBBIK 23 (11.56%), az LMP pedig 5 
(2.51%) képviselői hellyel számolhat.

További információk a www.valasztas. 
hu oldalon olvashatóak.

Martfű hat szavazóhelyisége 19 órakor 
zárult, ezt követően került sor a szavaza-
tok számbavételére. A több jelölt és szer-

Martfű hat szavazókörében, az 1-es és 
a 2-es szavazókörben, a Kossuth úti óvo-
dában, a 3-as szavazókörben, a Szent Ist-
ván téren, a Városházán, a 4-es szavazó-
körben, a József Attila általános iskolában, 
az 5-ös szavazókörben, a Damjanich kö-
zépiskolában, valamint a 6-os szavazó-
körben, a Móricz Zsigmond utcában, a 
Kastély Szállón is zavartalanul zajlott az 
országgyűlési választás.

Egyéni választókerületi eredmények 
Martfűn:

3. szavazókör: 1080 választópolgárból 
65,83 % részvétel

Boldog István (FIDESZ-KDNP) 246 sz., 
Rózsa Endre (MSZP-EGYÜTT-DK-PM-
MLP) 243 sz., Csányi Tamás (JOBBIK) 
143 sz., Sallai Róbert Benedek (LMP) 30 
sz. 

Országos lista: MSZP-EGYÜTT-DK-
PM-MLP 238 sz., FIDESZ-KDNP 230 sz., 
JOBBIK 165 sz., LMP 35 sz. 

4. szavazókör: 921 választópolgárból 
59,5% részvétel

BOLDOG ISTVÁN LESZ VÁLASZTÓKERÜLETÜNK ÚJ ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJE
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vezet miatt a szavazatszámláló bizottsá-
goknak nehezebb volt összeszámolniuk a 
voksokat, így, a várakozásoknak megfele-
lően, lassan érkeztek az eredmények. A 
választási adatok összesítése, a jegyző-
könyvek kitöltése, a szavazási nyomtatvá-
nyok adatainak a központi rendszerben 
történő rögzítése választókerületünkben is 
több órát vett igénybe.

A Helyi Választási Iroda munkatársai és 
a szavazatszámláló bizottságok tagjai a 
törvényi előírásoknak maradéktalanul 
megfelelően tették a dolgukat. A 2014. évi 
Országgyűlési Választáson végzett áldo-
zatos, maratoni munkájukért mindannyiu-
kat köszönet illeti.

Herbály Jánosné

Az előzetes tájékoztatás és ígéretek el-

lenére, az adósságkonszolidációban részt 

nem vett települési önkormányzatok fej-

lesztési támogatásáról szóló 10/2014. 

(II.19) BM rendeletben felsorolt, összesen 

3,4 milliárd forint támogatásra jogosult, 38 

település listáján nem szerepel városunk.

2014. március 6-ig jelentkezhettek fej-

lesztési támogatásra azok az önkormány-

zatok, amelyek jó gazdálkodásuk követ-

keztében kimaradtak az állami adósságát-

vállalásból.

Martfű Város Önkormányzata, előzetes 

egyeztetést követően, a Május 1. út és a 

Gesztenye sor burkolat felújítására 108,9 

millió, a Martfű Városi Művelődési Központ 

és Könyvtár épületenergetikai felújítására 

72,1 millió forint értékben nyújtott be pályá-

zatot, a képviselő-testület február 27-i dön-

tése alapján.

Öt-tízezer lakosságszám közötti tele-

pülésként, Martfűt illetően, a maximálisan 

igényelhető támogatás 181 millió forint 

volt.

Ez alkalommal a támogatható települé-

sek harmada jutott fejlesztési forráshoz. A 

Belügyminisztérium tájékoztatása szerint 

azok az el nem adósodott települések, 

amelyek idén nem részesültek fejlesztési 

támogatásban, jövőre fogják megkapni a 

nekik járó összeget.

A kormány februári döntése értelmében 

négy év alatt 50 milliárd forintot kapnak 

azok az önkormányzatok, amelyek felelős 

gazdálkodást folytatva, eladósodás nélkül 

biztosították településük működésének, 

fejlesztésének feltételeit. Az idei évben 

12,5 milliárd forint áll rendelkezésre erre a 

célra a központi költségvetésben.

Herbály Jánosné

Az idén mégsem
kap fejlesztési
támogatást Martfű

Cserényi Iván őrsparancsnok jelentése 
alapján.

A Martfűi Rendőrőrs járőre a Rákóczi 
úton 2014. március 8-án a reggeli órákban 
egy zavartan viselkedő nőre lett figyelmes. 
Mivel összefüggéstelenül beszélt, a járőr 
mentőt hívott a helyszínre. A mentőszol-
gálat munkatársai kórházba vitték a nőt.

A Martfűi Rendőrőrs járőre 2014. márci-
us 13-án az esti órákban intézkedés alá 
vont egy tiszaföldvári lakost a Szolnoki 
úton, mivel a férfi közterületen alkoholt fo-
gyasztott.  A férfinak közterületen lévő sze-
szes ital fogyasztás szabálysértés és köz-
tisztasági szabálysértés elkövetése miatt 
kell felelnie.

A Martfűi Rendőrőrs járőre 2014. márci-
us 25-én az esti órákban intézkedés alá 
vont a Szolnoki úton egy rákócziújfalui la-
kost, aki a gépkocsijával közlekedett. 
Megállapítást nyert, hogy a gépkocsi köte-
lező felelősségbiztosítással nem rendel-

kezik, ezért vele szemben a rendőrök sza-
bálysértési feljelentést kezdeményeztek.

A Martfűi Rendőrőrs járőre 2014. márci-
us 25-én az esti órákban a Simon F. úton 
intézkedés alá vont egy ott parkoló autó-
buszt, mivel az tilosban várakozott. A ren-
dőr az autóbusz vezetőjével szemben sza-
bálysértési eljárást kezdeményezett.

A Martfűi Rendőrőrs járőre 2014. április 
7-én az esti órákban intézkedett egy mart-
fűi áruházban, mivel onnan bolti lopásról 
érkezett bejelentés. Az elkövető megpró-
bált eltulajdonítani két üveg alkoholt. A jár-
őrök előállították a férfit a Martfűi Rendőr-
őrsre, ahol vele szemben szabálysértési 
eljárást kezdeményeztek, és meghallgatá-
sát követően szabálysértési őrizetbe vet-
ték.

Cserényi Iván felhívja a lakosok figyel-
mét, hogy a kerékpárokat lakatolják le, 
előzzék meg a kerékpárlopásokat.

Magyar Mária

Rendőrségi hírek 

Martfű Város Önkormányzata a városi 
honlapon is teret biztosít a helyi közös-
séget szolgáló közérdekű bejelentések-
nek, kérdéseknek, javaslatoknak, véle-
ményeknek. Az önkormányzat arra ille-
tékes munkatársai a bejegyzésekre rövid 
időn belül igyekeznek válaszolni, kivizs-
gálják, és lehetőség szerint meg is oldják a 
felvetett problémákat.

A közérdekű bejegyzések, elektronikus 

Közérdekű bejegyzések
és válaszok
a városi honlapon

Felújítja a sportpálya melletti
buszmegállókat az önkormányzat

Április 11-én, pénteken kezdődött a 
sportpályánál lévő buszöblök felújítása. A 
munkálatokat egyszerre csak az egyik 
közlekedési irányban végzik, a pénteki 
kezdés a Tiszaföldvár felé közlekedőket 
érinti. Az ideiglenes megálló az Ifjúság út 
zebrája mellett, a négyemeletes épület 
előtt van.

A szemközti, a Szolnok irányába utazó-
kat érintő megálló felújítását a másik elké-
szülte után kezdik. Az ideiglenes megállót 
ezen az oldalon is a zebra közelében jelöli 

ki az önkormányzat – tájékoztatott Pápai 
János, az önkormányzat Városfejlesztési 
és Üzemeltetési Irodájának műszaki előa-
dója.

A peronok és a buszöblök felújítása, 
térkővel való burkolása közel 4 millió forint-
ba kerül. A beruházást részben a Telepü-
lésellátó Csoport végzi, részben vállalko-
zói kivitelezésben valósul meg.

A buszmegállók felújítása körülbelül két 
hetet vesz igénybe.

Herbály Jánosné

levélként, automatikusan eljutnak a pol-
gármesteri hivatal titkárságára. 

A közérdekű bejegyzésekre személyre 
szabott választ csak akkor tudnak adni, ha 
a bejegyző megadja a nevét és elérhető-
ségeit. Amennyiben nem valós adatokat 
ad meg, akkor a névtelen bejelentésekre 
vonatkozó szabályok szerint járnak el.

A közérdeklődésre számot tartó be-
jelentéseket, kérdéseket, javaslatokat, 
véleményeket és az azokra adott vála-
szokat, tájékoztatásokat utólagosan, a 
városi honlapon közzétesszük, ha azt a 
közérdekű bejegyzést tevő nem tiltja meg.

Herbály Jánosné
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Újabb csemeték
Martfűn már hagyománnyá vált, hogy a 

városban élő újszülött kisgyermekes csa-
ládok „babafát” ültetnek, ezzel köszöntve 
a kis embercsemetéket. Az önkormányzat 
2011 óta kezdeményezi évente két alka-
lommal ezt a családias megmozdulást, 
nagy sikerrel, hiszen egyre többen érdek-
lődnek és csatlakoznak a programhoz.

– Ezek a fák a szülők közötti családi 
kapcsolatot és a családnak a várossal való 
kapcsolatát is erősítik, nem utolsósorban 
pedig szépül is a város a családok munká-
ja által. Lehet a füvön futkározni, ki lehet 
jönni a gyerekekkel játszani a parkba, hi-
szen azért szépítjük a településünket, 
hogy a lakók érezzék Martfű hívását, sze-
retetét, hogy mi mindannyian egy közös-
ség vagyunk, a legkisebbekkel együtt – 
köszöntötte a faültetés résztvevőit dr. Kiss 
Edit polgármester.

Idén tizenhárom babafát ültettek el az 
eseményre ellátogató családok, ponto-
sabban hét hársfát, egy török mogyoró fát, 
három ezüstfenyőt, egy mamutfenyőt és 
egy platánfát.

Az önkormányzat, a város parkosítási 
terve alapján, minden alkalommal új hely-
színt jelöl ki a facsemeték ültetéséhez. 
Most ismét a Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár és a gyárterület közötti parkot 
teszik zöldebbé az újabb babafák ültetésé-
vel. A parkon keresztül vezető gyalogút fel-
újítására is nemrég került sor, és a régi 
gyöngykavicsos sétányok helyreállítása is 
szerepel a tervek között.

Martfű parkjai, közterei, utcái egyre zöl-
debb, kellemes és hangulatos arculatot 
kapnak. A díszsétányt és az előző évek-
ben különböző helyeken elültetett babafá-
kat bárki megtekintheti, akár egy délutáni 
séta során.

Ezek az emlékek, ezek a kis facseme-
ték nem csak a kisgyermekes családok 
számára fontosak, hanem a város összes 
lakójának is, hiszen ez a kezdeményezés 
is a közösségformálást és főként azt a célt 
szolgálja, hogy Martfű minél egészsége-
sebb, szebb, zöldebb település legyen, 
igyekezve így jó példát mutatni a felnövő 
generációk számára is.      Tarjányi Nóra

Kellemes húsvéti
ünnepeket kívánunk minden
kedves olvasónknak!
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Gyermekvédelmi jelzőrendszer

Az önkormányzat Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központja szervezé-
sében gyermekvédelmi tanácskozást tar-
tottak Martfű érintett intézményei, szerve-
zetei március 26-án a martfűi Polgármes-
teri Hivatalban. Az értekezlet témái között 
szerepelt az intézmény elmúlt évi gyer-
mekvédelmi tevékenységének és a jelző-
rendszer hatékonyságának értékelése, 
valamint a jövőbeli feladatok irányvonalá-
nak kijelölése.

Az elmúlt év igazán eseménydús volt a 
gyermekjóléti szolgálat számára. Azon túl, 
hogy újabb intézményi struktúrában látták 
el feladataikat, új elemekkel is bővült tevé-
kenységük, mind a prevenció, mind a gon-
dozási feladatellátás területén. Hagyomá-
nyosan és eredményesen működtetett 
programjaik megtartása mellett törekedtek 
az innovációra, a hatékonyabb szolgálta-
tások biztosítására. Fontosnak tartják a 
jelzőrendszer eredményes működtetését, 
koordinációs feladataik folyamatos fejlesz-
tését, javítását, az észlelő, jelzőrendszeri 
intézmények gyermekvédelmi tevékeny-
ségének segítését és támogatását. 

A helyi szinten működő gyermekvédel-
mi jelzőrendszer: a védőnői szolgálat, házi 
gyermekorvosok, háziorvosok, nevelési-
oktatási intézmények, rendőrség, civil 
szervezetek és a közvetlen lakókörnyezet. 
Szerepük fontos, elengedhetetlen a gyer-
mekjóléti szolgálaton belüli esetek kezelé-
séhez, a hátrányos és veszélyeztetett 
gyermekek felkutatásához, a problémák 
hatékony megoldásához.

 A gyermekjóléti szolgáltatás hármas 
funkciója a gondozás, a szervezési és a 
szolgáltatási tevékenység. A szervezési 
tevékenység magát az észlelőrendszert 
foglalja magában, ami megalapozza a töb-
bi tevékenységet is.

Az évértékelő értekezlet résztvevőit 
Gonda Lajosné, Martfű Város Önkor-
mányzata Gyermekjóléti és Szociális Szol-
gáltató Központ vezetője köszöntötte. A ta-
nácskozás munkájába bekapcsolódott dr. 

Kiss Edit polgármester, a Jász-Nagykun-
Szolnok Megyei Járási Hivatal Járási 
Gyámhivatalának képviselője, Herczegné 
Horváth Eszter, az önkormányzat Művelő-
dési és Szociális Irodájának vezetője, a 
Játékvár Óvoda és Bölcsőde és a Martfűi 
József Attila Általános Iskola vezetői és 
gyermekvédelmi felelősei, a Védőnői 
Szolgálat munkatársai, a Gyermekorvosi 
Szolgálat képviselője, a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat Martfűi Csoportjának 
vezetője, a Martfű Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár igazgatója valamint a 
Martfűi Rendőrőrs őrsparancsnoka.

A sok változás mellett tartalmas eszten-
dőt összegeztek a tanácskozás résztve-
vői, a jelzőrendszer minden területére ki-
térve. 

– Szívmelengető, hogy valamennyi, a 
településen működő szervezet és intéz-
mény fontosnak érzi megjelenni ezen a 
konferencián. Igazán hatékonynak értéke-
lem a tanácskozást, a beszélgetést, ami 
mindig is családias légkörben zajlik. Min-
den terület elmondja, hozzá teszi a maga 

HOGY A SEGÍTSÉG MINÉL GYORSABBAN CÉLBA ÉRJEN

tabban jelentkeznek, mint a családon be-
lüli helyzet változása: sok a válás, a pár-
kapcsolati krízis. Ezek száma sajnos egy-
re nő, és a gondozott létszámunkat is nagy 
részben ez a problématípus teszi ki, ter-
mészetesen a munkanélküliség és az 
anyagi gondok mellett, vagy ezekkel pár-
huzamosan.

A gyermekjóléti szolgálat munkatársai 
és a tanácskozáson megjelentek mind-
annyian arra törekszenek, hogy a jogsza-
bály- illetve az eszközrendszer maximális 
kihasználásával megtalálják azokat a le-
hetőségeket, hogy támogatások biztosítá-
sával, továbbirányítással segítsenek a ne-
hezebb sorsú, esetleg bajba jutott gyere-
keknek, családoknak. 

 A helyi jelzőrendszer tagjai arra kérik a 
családokat, szülőket, hogy akik nehézsé-
gekkel küzdenek, bátran kérjenek segítsé-
get, hiszen a jelzőrendszer kialakítása 
pontosan azt a célt hivatott szolgálni, hogy 
a segítség minél gyorsabban eljusson a 
rászorulókhoz.

Tarjányi Nóra,  Herbály Jánosné

területén végzett tevékenységét, ami 
hasznos mindannyiunk számára, hiszen 
ez alapján határozhatunk meg új feladato-
kat – emelte ki Gonda Lajosné.

A jelzőrendszer szerepe jelentős a se-
gítségnyújtásban, ám a családi krízisek 
növekvő száma miatt még több támoga-
tásra van szükség Martfűn is. 

- A gazdasági - társadalmi változások 
következtében, akármennyire odafigye-
lünk, Martfűre is begyűrűznek azok a prob-
lémák, amik országos szinten is jelentkez-
nek. Vannak olyan problémák, amik az 
előző évekhez képest sokkal hatványozot-
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Martfűn, a Szolnoki úton négyszobás, 
étkezős, tetőteres családi ház eladó. Alat-
ta pince, garázzsal. Első emeletig csere is 
érdekel. Tel.: 56-451-700

Martfűn, a Gesztenye soron kétszo-
2bás, 55 m -es, gáz- és kandalló fűtéses 

lakás eladó. Érdeklődni: 06-20/347-0290
Eladó lakás! Martfűn, a Simon Ferenc 

úton 53 nm-es, kétszobás, erkélyes, 
felújított lakás, szép, rendezett előkerttel 
eladó. Érdeklődni: 06-70/544-7537

Tiszaföldvár központjában kertes ház 
eladó, martfűi lakásra cserélhető. Tel.: 
70/3806-187

Üzletünk nyitva tartása: H-P.: 7-12-ig, 13-18-ig Szo.: 7-13-ig V.: 8-11-ig. Tel.: 06-30/960-2845

Száraz tüzifa kapható. 2.400 Ft/q

A MANTI-HEAR Bt. kivitelezési munkákat vállal, többek között ács, tetőfedő,
bádogos munkákat. Kivitelezés esetén, ingyenes felmérést készítünk a megrendelt

munkáról. Telefon: 06-30/373-3967, 06-30/960-2845

Kedves Olvasóink!
A Martfű Magazin következő lap-

száma várhatóan 2014. május 15-én 
jelenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket 
május 9. péntekig adhatják le a szer-
kesztőségben.

Martfűi telephelyünkre keresünk gyakorlattal rendelkező 

lakatosokat illetve hegesztőket. Tel.: 06-70-426-1497

Véget ért a 2013-14-es teremlab-
darúgó-bajnokság. Az október végétől 
március végéig, huszonkét héten ke-
resztül tartó versengésben 11 csapat vett 
részt, vasárnaponként.

Első helyezést ért el a Verem SC 
csapata, második helyezett az Egyes 
csapat, a harmadik helyen a Négy-cent-
rum csapata végzett.

A legjobb kapus címet Bene Zoltán ve-
hette át az Esély SE csapatából, a gól-
király pedig Habara Sándor lett, a Csiki-
Csuki csapatból - tájékoztatott Szőke 

Ferenc, a szervező Martfű Városi Sza-
badidős Kör vezetője.

A bajnokság és a szervezés ősszel 
újra indul, akkor is várják a kispályás foci 
kedvelőinek jelentkezését.

Herbály Jánosné

HÚSVÉT HÉTFŐN NEM LESZ 

HULLADÉKSZÁLLÍTÁS

Tisztelt Martfűi Lakosok, Cégtulajdonosok, Vál-

lalkozók!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Húsvéti ünnepekre 

tekintettel az alábbi módon változik meg a hulladék 

szállítás: 

2014. 04. 21. (hétfő) helyett 2014. 04. 22-én (keddre).

Megértésüket köszönjük.

Kellemes Húsvéti Ünnepeket kívánunk:

Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft.

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Rendőr-főkapitányság híreiből 

A Szolnoki Rendőrkapitányság eljárást 
indított lopás vétség elkövetésének meg-
alapozott gyanúja miatt két fiatalkorú ellen. 
A 16 illetve 15 éves fiúk 2014. március 31-
én a délutáni órákban Martfűn, a Tisza 
folyó mellet található Horgásztanyánál 
horgásztak, amikor elhatározták, hogy a 
közelben lévő és magukra hagyott csó-
nakokból szereznek egy-két horgászbotot. 
Aznap este illetve másnap délelőtt öt  
teljesen felszerelt horgászbotot tulajdo-
nítottak el. A sértettek bejelentését 
követően a rendőrök azonnal megkezdték 
az adatok begyűjtését, mely rövid időn 
belül eredményre vezetett. A két fiatalkorú, 
tiszaföldvári gyermeket gyanúsítottként 
hallgatták ki a rendőrségen, az ellopott 
botok közül pedig hármat le is foglaltak a 
rendőrök.



11

HIRDETÉS



12

KÖZÉLET

A márciusi hősökre emlékeztünk
Nemzeti ünnepünkön, az 1848/49-es 

szabadságharc 166. évfordulója tiszteleté-
re, a történelmi eseményeket méltató ün-
nepi beszéddel, zenés irodalmi műsorral, 
koszorúzással emlékeztek Martfű önkor-
mányzati intézményei, oktatási intézmé-
nyei, helyi civil szervezetei képviselői. 

A Szent István téren ünnepi beszédé-
ben Máté Gizella önkormányzati képviselő 
osztotta meg gondolatait a forradalom és 
szabadságharc jelentőségéről, hazasze-
retetről, hazafiságról. 

– Nagy öröm számomra és megtisztel-
tetés, hogy ezen a szép tavaszi ünnepen 
szólhatok önökhöz. Számomra az 1848-
as forradalomra és szabadságharcra tör-
ténő emlékezés, a március 15-i nemzeti 
ünnep a legszebb. Már kicsi gyermekko-
runktól megemlékezünk azokról a nemes 
eseményekről, amelyeket az akkori, már-
ciusi ifjak vittek véghez. Számomra ez az 
ünnep leginkább hazafiságra, hazaszere-
tetre buzdító esemény. Szívesen emléke-
zem a lelkes ifjakra, Petőfi Sándorra, Vas-
vári Pálra, Jókai Mórra, Vajda Jánosra és a 
többiekre, akik a bécsi forradalom hírére a 
Pilvax kávéházban gyülekeztek. 

1848 tavaszán a párizsi győztes forra-
dalom híre, ahol százezer ember kelt fel a 
zsarnokság és a gyűlölt király, Lajos Fülöp 
ellen, lázba hozta egész Európát. Vége 
szakadt az önkényuralom korszakának, 
az elnyomott népek kezükbe vették sorsuk 
irányítását.

A 166 évvel ezelőtti sorsfordító történel-
mi pillanatokra emlékezve Máté Gizella 
beszélt a Magyar Sajtó napjáról, jelentősé-
géről, a sajtószabadságról. A hazafiság, 
hazaszeretet fontosságát hangsúlyozva 
elmondta, hogy a forradalom hozadéka a 
nemzeti érzés, a magyarságtudat feléle-
dése, amely lelkesítette a forradalmárokat.

– Gyakran tapasztaljuk mostanában a 
versengést, hogy Széchenyi után ki a leg-
nagyobb magyar. Szerintem nem az, aki a 
leghangosabb, aki a legjobban dicséri ma-
gát, vagy akinek a legnagyobb a kokárdá-
ja, hanem az, aki tetteiben magyar. Aki a 
magyar haza boldogulásáért, felvirágozá-
sáért, honfitársaiért a legtöbbet tesz – 
emelte ki ünnepi beszédében.

„Ma jókor van, holnap késő lesz talán” 
címmel a József Attila Általános Iskola 

Művészetükről, szakmaiságukról, a 
gyönyörű kézimunkák készítéséhez szük-
séges kézügyességükről és türelmükről 
árulkodnak martfűi foltvarróink egymást 
követő színvonalas kiállításai. A városunk-
ban évente megrendezett tárlatok sorában 
az idei az előzőeket is túlszárnyalta mind a 
kiállított alkotások, mind a megnyitóra 
érkező baráti klubok számában.

A „Tavaszi foltvarázs” című tárlaton az 
elmúlt évben készült gyönyörű folton-folt 
használati- és díszítőtárgyak gazdag 
gyűjteményét tárják a varrókör tagjai a 
látogatók elé. 

A Martfűi Napraforgók Folt-mozaik 
Varróklub neve, huszonegy fős aktív és 
összetartó kézimunka közösségével 
tizenkét településről csalogatta városunk-
ba a foltvarrás szerelmeseit a március 29-i 
kiállítás megnyitójukra és az azt követő 
szakmai napra. Távolabbról a Vajdasági 
Magyarkanizsáról érkeztek, de számos 
vendég jött Túrkevéről, Jánoshidáról, 
Szolnokról, Nagybánhegyesről, Cegléd-
ről, Jászberényből, Rákócziújfaluból, 
Tiszakécskéről, Hódmezővásárhelyről, 
Tiszaföldvárról és Szentesről.

Helyi érdeklődők, családtagok és civil 
közösségek is nagy számban vettek részt 
a rendezvényen. – Nekünk mindig ünnep 

diákjainak előadásával folytatódott az ün-
nepi program, melyet a martfűi oktatási in-
tézmények, az általános és középiskola 
egy nappal korábban megtartott ünnepén 
városunk tanulói is megtekintettek az em-
lékezés jegyében.

A főtér melletti parkban, az 1848-49-es 
emlékmű köré gyűlve, koszorúzással zá-
rult március 15. délelőtti ünnepi megemlé-
kezése, ahol az ünnepségen résztvevő 
martfűi intézmények, szervezetek képvi-
selői helyezték el koszorúikat, virágaikat a 
lovas szobor talapzatánál.  

A megemlékezés programjait délután 
hagyományosan Ünnepi Kórushangver-
seny zárta, melyen színpadra léptek a 
Kossuth Nyugdíjas Klub népdalköre, a 
Martfű Városi Női Kar, valamint a Tisza-
földvári Férfikar.           Magyar Mária

egy-egy nagyszabású kiállítás megnyitó  
emelte ki köszöntőjében az intézmény 
igazgatója, örömmel tárva a martfűi folt-
varrók szép alkotásait a közönség elé.

A megnyitón közreműködött a martfűi 
Sick Soul Acustic zenekar.

A kiállítást Molnár Aranka, a martfűi 
középiskola igazgatója nyitotta meg. A tár-
lat anyagát, alkotóik kivételes tehetségét 
méltató ünnepi gondolatai között a patch-
work harmóniáját, egyediségét és művé-
sziségét is hangsúlyozta.

– Számomra nagyon kedves emberek 
dolgoznak ebben a klubban, ámulom a 
munkájukat, tehetségüket, türelmüket. 
Munkájukat már sokszor láttam, leg-
többször a Játékvár óvoda falain. Elsősor-
ban a nagyméretű, mesébe illő várkas-
télyok figurái nyűgöztek le. A kiállított mű-
veken, képeken, takarókon, táskákon kí-
vül leginkább az alkotók türelmét csodá-
lom, és kicsit irigylem is.

A kör tagjai óriási türelemmel, kitartás-
sal és sok-sok év tapasztalatából adódó 
szakértelemmel készítik a munkáikat. A 
különböző színek a szivárvány sokasá-
gával jelennek meg, és csodálatos módon 
mégis összhangot hoznak létre.

Köszönjük, hogy szeretitek a foltvar-
rást, az alkotást, hisz ez által mi egyre több 

élményben részesülhetünk, felbecsülhe-
tetlen munkákban gyönyörködhetünk. 

Az elmúlt szakmai évet értékelve 
Asztalos Árpádné igazgató emléklappal 
és virággal köszönte meg a Martfűi Napra-
forgók Folt-mozaik Varróklub országos hír-
névre is szert tett sikeres működését, el-
múlt évi munkáikat, melyek válogatott 
gyűjteménye április 18-ig díszíti a műve-
lődési központ kiállítótermének és galériá-
jának falait.

Hagyomány, hogy a kiállítók egy alko-
tásukat ajándékozzák megnyitóik alkal-
mával Martfű egyik intézményének. Az 
idén felajánlott gyönyörű faliképet, mely a 
Gyermekorvosi Rendelő falát díszíti majd, 
dr. Bezsilla Erzsébet gyermekorvos vette 
át Czene Árpádnétól, a varróklub vezető-
jétől.                                 Magyar Mária

„Tavaszi Foltvarázs” a martfűi foltvarrók idei kiállításán
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Tavaszi “nagyüzem” a városszépítőknél

Aki rendszeresen jár a Szolnoki út Ti-
szaföldvárra vezető szakaszán láthatja, 
hogyan változott meg néhány hét alatt az 
út egy szakaszának két oldala.

A Sportpálya kerítése előtti cserjesor 
gyönyörűen kivirágzott. Mintha így akarta 
volna meghálálni a kapálást, majd a tövek 
friss, jó termőtalajjal való feltöltését, ill. „tá-
nyérozását”. Jól jön majd ez a talajmunka 
az esők, az öntözések után. Felfogják a vi-
zet és a gyökerekhez vezetik.

Ebben a munkában sokat segítettek a 
helyi Középiskola 10.-es, és 9.-es diákjai, 
akik az IKSZ keretén belül az Egyesületnél 
is gyűjtik az önkéntes munkaórákat.

A másik oldalon előbb fenyőrönkökből 
készített keretek lettek lehelyezve (ame-
lyek elkészítésébe, kiszállításába nem 
egyesületi tagok is besegítettek), majd - a 
szükséges talajpótlás után - beültetve 
lomblevelű örökzöld cserjékkel és évelő vi-
rágokkal. Aki április 7.-én arra járt, láthatta, 
hogy közel húszan, - a városszépítők kie-
gészülve néhány Kossuth Nyugdíjas Klub-
ossal - hordták a növényeket, ültettek, ön-
töztek. Összesen 140 db cserje és 240 db 
évelő virág került az ágyásokba. A cserjé-
ket az Alföldi Smaragd Bt. tulajdonosai 
szerezték be, az évelő virágokat - több he-

lyi lakostól - adományként kapta az Egye-
sület, és a hölgytagok cserepezték be és 
ápolták a kiültetésig.

Nem bízva az időjárásban (hogy idő-
ben érkezik az eső), már az önkormányzat 
közmunkásai egy alkalommal be is öntöz-
ték a kiültetett növényeket. Bár az időjárás 
igazi áprilisi (a cikk írásakor éppen jégeső 
esik), néhány hét kellemes, tavaszias idő 
után erőre kapnak, és növekedésnek in-
dulnak, majd - bár első évben gyengébben 
- virágzanak is az évelők. 

Azért, hogy egész nyáron színesen 
gyönyörködtessenek az ágyások, a városi 
virágosítás alkalmából még egynyári virá-
gok is lesznek ültetve a jelenlegiek közzé.

Most már csak azt szeretnénk, ha min-
denki ott, a Szolnoki úton, a keretekbe ül-
tetve gyönyörködne azokban a cserjék-
ben, virágokban, és nem - elvíve - otthon, 
a saját kertjében.

S még egy gondolat.
Az Egyesület tagjai - önzetlenül - az 

egész városnak, a Martfűre látogatóknak, 
az átutazóknak ültették a növényeket. De 
az ápolásban elfogadnak segítséget. Egy-
egy ágyás gyomlálását, kapálását. Akár 
úgy is, hogy valaki/valakik „örökbe fogad-
nak” egy-egy ágyást, és azt rendszeresen 

tisztán tartják a gyomoktól, fellazítják az 
öntözések után összetömörödött, meg-
cserepesedett talaját. Az Egyesületnek az 
idénre még szép tervei vannak, de a tagok 
szabadideje, ereje is véges. Segítsenek. 
Meglátják, örömüket lelik majd a munkájuk 
eredményében.

Az elvégzett városszépítő munkák tá-
mogatója a Heineken Martfűért program, a 
Városszépítő Egyesület 2012-es pályáza-
ta alapján.

Vinczéné Balogh Magdolna elnök

Több mint 3 milliós támogatás a martfűi úszásoktatásra

A helyi sportturizmus fejlődését is szol-
gálja a városvezetés döntése, mely alap-
ján a képviselő-testület összesen 3 millió 
100 ezer forintos támogatással segíti a 
Martfűn úszásoktatásban résztvevő gyer-
mekek uszodai költségeit. A támogatás a 
vízhez szoktatáshoz, az úszásoktatáshoz, 
gyógytestneveléshez és sportolóink 
úszásedzéseihez nyújt anyagi segítséget.

Az önkormányzat a 2014. évi 14 milliós 
sporttámogatási keretéből 200 ezer forin-
tot a Játékvár Óvoda és Bölcsőde ovisai-
nak vízhez szoktatásához különített el. 
Úszásoktatáshoz a Martfűi József Attila Ál-
talános Iskola Diáksport-egyesülete 2 mil-
lió forintot, a Martfűi Damjanich János 
Szakképző Iskola, Gimnázium és Kollégi-
um Diáksport-egyesülete pedig 100 ezer 
forintot kapott az éves keretből. A költség-
vetésben foglaltak szerint a Martfűi Úszó 
és Triatlon Klub 2 millió forint működési cé-
lú támogatást vehet igénybe, valamint to-
vábbi 800 ezer forint támogatást fordíthat 
uszodabérletre.

 – Két dolog miatt tartottuk nagyon fon-
tosnak, hogy így döntsünk – mondta el dr. 
Kiss Edit polgármester. – Az egyik az, 
hogy a termálfürdő sportturizmusának fel-
pezsdítésére támogatást nyújtunk az 
úszósportok fejlesztéséhez, a helyi vízi 
sportok megerősítéséhez. A másik ok, 
hogy ezzel a döntéssel az oktatási intéz-

mények sportoktatásában is tudunk segít-
séget nyújtani. Így a kettőt összekapcsol-
va úgy döntöttünk, hogy ettől az évtől kez-
dődően jelentősen megtámogatjuk a gyer-
mekek úszósportját.

A martfűi triatlonos gyerekek kimagasló 
teljesítményeit, sportsikereit elismerve az 
önkormányzat eddig is támogatta a klubot, 
az idei költségvetésből azonban az uszo-
dabérletek árát is átvállalta. A polgármes-
ter szerint triatlonistáink megérdemlik a tá-
mogatást, és bízik benne, hogy további te-
hetségek is részt vehetnek majd a klub si-
keres életében.

– Az utóbbi három évben kiemelt tá-

mogatást kapott az Úszó és Triatlon Klub, 

ez a sportág azonban elég költséges, és 

nem minden szülő tudja egyformán viselni 

a költségeket. Ezért döntöttünk úgy, hogy 

a triatlon sportot 800 ezer forinttal úszóbér-

let-támogatásban részesítjük – mondta el 

a polgármester, hozzátéve, hogy az idei je-

lentős sporttámogatással még több mart-

fűi gyermekkel szeretnék megkedveltetni 

az úszósportokat, ami az egészséges éle-

tet is szolgálja.
Magyar Mária
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Merre tovább közétkeztetés

Az új rendelet átformálja, megváltoztat-
ja a régi, beidegződött szokásokat, szigo-
rítja a használható nyersanyagok mennyi-
ségét és összetételét. E rendelet várható 
hatálybalépése 2014. szeptember. Addig 
azonban számos teendőnk van, úgy mint 
ahogyan tettük azt már az elmúlt év legna-
gyobb részében, hiszen az OÉTI már 
2010-ben megfogalmazta új táplálkozás-
egészségügyi ajánlásait a korcsoportos 
közétkeztetés vonatkozásában. A fokoza-
tosság elvét követve az iskolakonyhán is 
már ennek megfelelő szabályok betartá-
sával járulunk hozzá az egészségesebb fi-
atal nemzedék felnövekvéséhez. Koráb-
ban is létezett ajánlás a közétkeztetést 
végző szolgáltatók számára, de ez sok 
szempontból hiányos volt. A jelenlegi 
összhangban van a nemzetközi ajánlá-
sokkal és megfelel a táplálkozástudomány 
mai állásának. 

Miért van szükség az új ajánlásra?

- A gyermekkori minta határozza meg 
táplálkozási szokásainkat, a gyermekkori 
elhízás egyre nagyobb problémát jelent.

- Egészséges táplálkozással bizonyos 
betegségek megelőzhetőek.

- A táplálkozásnak bizonyítottan hatása 
van a tanulási képességekre, fizikai fejlő-
désre, koncentrálóképességre.

- Az egészséges táplálkozás az idő-
sebb korosztályban is mérhetően javítaná 
az egészségi állapotot.

Az ajánlás szerint a közétkeztető fela-
data az élettanilag szükséges energia- és 
tápanyagigénynek megfelelő összetételű 
és jellegű táplálék biztosítása, mely az 
alábbi elemekre épül: 1. az ellátás során 
biztosítandó étkezések száma; 2. élelmi-
szerek felhasználása; 3. egy napra vonat-
kozó minimum követelmények; 4. 10 nap-
ra vonatkozóan megállapított gyakoriság.

A továbbiakban a mindennapi gyakor-
latban megvalósuló, az étkezők számá-
ra biztosított feltételek szerint mutatom 
be a konyhánkon ez idáig történt módosu-
lásokat.

Elsődleges és nagyon fontos számunk-
ra, hogy a táplálék egészséges és a kor-
csoportoknak megfelelő legyen. Ezért lé-
nyeges az olyan nyersanyag beszállító ki-
választása, aki ismeri és teljesíti a beszállí-
tandó áruval szemben támasztott higiéni-
ai, élelmiszerbiztonsági követelményeket, 

és a beszállítást megfelelő kísérő doku-
mentummal végzi.

Tudatosan és nagyon határozottan tö-
rekszünk az egészséges élelmiszerek tá-
gabb körű bevonására, valamint az egész-
ségre ártalmas tényezők csökkentésére, 
elsődlegesen a só használat redukálásá-
ra. Az egész világon - néhány kivételtől el-
tekintve – az átlagos só fogyasztás az 
ajánlott érték (felnőttnek 5 gr/nap, gyer-
meknek 2 gr/nap ) többszöröse. Sós íz he-
lyett a természetes és jó ízek megked-
veltetése lényeges, ezért a gyógy- és fű-
szernövények szélesebb skáláját alkal-
mazzuk. Ilyenek a teljesség igénye nélkül: 
bazsalikom, tárkony, rozmaring, gyömbér, 
oregánó, babérlevél, majoranna, fehér- és 
tarkabors, curry, római kömény, kapor, ka-
kukkfű, kerti fűszer, fahéj, szegfűszeg.

Utóbbi időben az intenzívebb ízű vargá-
nya gombát is használjuk, például a bako-
nyi módra készülő ételeknél.

Több esetben tapasztaltuk az idegen 
ízvilág nehezebb elfogadását, de a foko-
zatosság elvét követve, türelemmel és 
együttműködésben a pedagógussal, szü-
lővel, ez egyáltalán nem lehetetlen feladat.

A cukor mennyiségének ételekhez és 
reggeli folyadékokhoz történő hozzáadá-
sa is csökkent, mert a tej, az ízesített tej-

készítmények cukrozása nem megenge-
dett.

Az édes íz ellensúlyozására a tejbe 
több kakaóport, kávészert keverünk, a teá-
ba több teafüvet, citromot, citromlevet te-
szünk. A főzelékek zöldség- és gyümölcs-
tartalmát megemeltük. Az 1-3 éves kor-
csoport kivételével a többi korcsoport ré-
szére 1,5% zsírtartalmú tejet kell biztosíta-
ni.

Tejföl kizárólag ételkészítéshez hasz-
nálható fel, 12%-nál magasabb zsírtartal-
mú az sem lehet.

Ami úgy gondolom, számunkra nem je-
lentett gondot, a napi két adag zöldség és 
gyümölcs adása, ebből legalább egy adag 
nyers formában. Akinek lehetősége van az 
étlapunk követésére látja, hogy a téli idő-
szakban is folyamatosan kapnak a gyere-
kek tv paprikát, pritaminpaprikát, paradi-
csomot, retket, kígyóuborkát, zöldhagy-
mát, lilahagymát, savanyú káposztát, al-
mát, banánt, narancsot, mandarint, körtét, 
friss citromot.

Zöldségek felhasználása jelleget adó 
anyagként az ételekben is egyre gyako-
ribb, pl.: csirkemell színes zöldségekkel, 
mexikói pulyka tokány, tejszínes kerti főze-
lék, csicseriborsó leves. A levesek zöld-
ségtartalma konyhánkon igen magas.

Napi két adag gabona alapú élelmiszert 
kell kapniuk a gyerekeknek, amelyből 1 
adagnak teljes kiőrlésűnek kell lennie. Úgy 
gondolom, ez sem jelent gondot a gyere-
kek számára sem, hiszen nagyon szépen, 
folyamatosan fogadták el az új dolgokat 
pl.: korpás kenyér, rozsos kenyér, vicorn 
kenyér, korpás kifli/zsemle, lenmagos tön-
kölybúzás kifli, szezámmagos zsemle, ro-
zsos zsemle stb. 

A HELYI SZAKEMBER SZEMÉVEL

A gyermekétkeztetés 2014. évi egyik legnagyobb „kérdőjele” a 
készülődő új közétkeztetési rendelet. Városunkban a közétkeztetési 
feladatokat Martfű Város Önkormányzata Gyermekjóléti és Szociális 
Szolgáltató Központja látja el. Az intézmény konyhája a helyi általános 
iskola épületében működik. Feketéné Demecs Éva, az intézmény 
élelmezésvezetője, konyhavezető a továbbiakban olvasható, infor-
matív írásával közelebb szeretné hozni az igénybe vevőket az 
étkeztetés kérdéseihez, változásaihoz.

Herbály Jánosné
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ÖNKORMÁNYZAT

Következő lépésként a kukoricás ke-
nyér megismertetését tervezzük.  

Édességként a legalább 1/3 rész gyü-
mölcsöt vagy 1/3 rész tejet vagy tejtermé-
ket tartalmazókat adhatjuk, így a gyerekek 
legnagyobb sajnálatára, lekerül az étlapról 
a kedvenc kakaós csiga, fahéjas csiga, 
ízes levél.

A 30%-nál magasabb zsírtartalmú hús 
közétkeztetésben nem adható. Sertés-
húsból a gyerekek leginkább a combot, rit-
kábban a lapockát kapják. Baromfihúsnál 
csirkemell filéből, pulykamell filéből, a felső 
csirkecombból, a pulyka felsőcomb filéből 
készült ételek kerülnek az asztalra, pör-
költ, ragu, tokány, párolt és sült formában.

A 2014-es tervek között szerepel a hal, 
a marhahús és a vadhús markánsabb je-
lenléte.

A hallal és a marhahússal eddig is meg-
birkóztunk, de köztudott, hogy például a 
nyúl ára, amit célszerű lenne az étlapba 
beiktatni, nem igazán van barátságban az 
étkezési normával. De ez sem szabhat gá-
tat az elhatározásunknak megfelelő piac 
felkutatására. 

A húsoknál említem meg, hogy néhány 
hónapja már a vagdaltak, gombócok ké-
szítésénél zabpelyhet, gerslit, kölest hasz-
nálunk, amelyeknek köztudottan jó élettani 
hatásuk van.

 Olajban sült étel 10 napban továbbra is 
egy alkalommal szerepelhet az étrendben. 

Szemléletünk „inkább a jóból keveseb-
bet, mint a rosszból sokat”. Ennek megfe-
lelően olyan élelmiszereket próbálunk biz-
tosítani, ami az egészséges táplálkozás 
alappillére lehet, pl.: hazai termelésű 
alapanyagok, vaj és a margarin használa-
tának egyensúlyba állítása. Margarin ese-
tében is már hetente előfordul a Flóra mar-
garin, amely megfelel annak az előírás-
nak, mely szerint a transzzsírsav tartalma 
nem haladhatja meg a 2 grammot 100 
gramm zsírra vonatkoztatva. Tejszín ren-
delésénél is csak a jó minőséget választ-
juk. Válogatott húsok, húskészítmények 
kerülnek a gyerekek tányérjára. A párizsit 
szinte már teljesen levettük az étlapról, he-
lyette csirkemell sonkát, pulykamell sonkát 
és időnként Pick Rákóczi szalámit is kap-
nak.

A változás együtt jár bizonyos elvárá-
sokkal, amikor valaki napi rutin szerint vég-
zi a feladatait, kevésbé tud megújulni, és 
ebben az esetben erre igen nagy szükség 
van. A munkának a közös ötletek, közös 
gondolkodás jegyében kell haladni. Az 
eredmények sikerességének elérése 
együttes feladat, melyhez nagymértékben 
szükség van a fenntartó támogatására, a 
dolgozók elkötelezettségére, a gondozó-
nők, az óvónők, az iskolai pedagógusok 
és a szülők maximális együttműködésére.

Feketéné Demecs Éva

élelmezésvezető

Kilencven év a családért,
a gyermekekért

90. születésnapja alkalmából köszön-
töttük Egri Andrásné Benke Etelka nénit, 
aki 1924. március 17-én született a Hajdú-
Bihar megyei Földesen. Etelka néni finom, 
saját készítésű hájas süteménnyel és po-
gácsával várt bennünket Mikszáth úti ott-
honában, ezúttal is bizonyítva nem múló 
gondoskodó, otthonteremtő figyelmessé-
gét, családösszetartó szeretetét.

Az ünnepelt örömmel fogadta dr. Kiss 
Edit polgármester köszöntő szavait és Ma-
gyarország Miniszterelnökének emléklap-
ját, amely szép korú polgáraink iránti tisz-
teletünket és hálánkat fejezi ki.

Etelka néni életét a körülötte élőkről va-
ló gondoskodás, gyermekei és unokái ne-
velése tette teljessé. Ott jártunkkor, 2014. 
március 17-én, sok-sok nehézség, szüle-
tés, betegség és halál, de legalább annyi 
örömteli családi pillanat bontakozott ki 
előttünk; egy fordulatokban gazdag élet 
megannyi emléke.

Férje négy gyermeket hozott a kapcso-
latukba, majd házasságukból két közös 
kislány is született. Megözvegyült öccse 
két gyermekéről is gondoskodott, hogy 
együtt lehessenek a gyerekek, később be-
tegeskedő lánya iker fiú gyermekeinek ne-

velését is az ő vállára helyezte a gondvise-
lő.

Etelka néni lány korában a mezőgazda-
ságban dolgozott, majd férjével Nádudvar-
ra költöztek, közel húsz évvel később pe-
dig Debrecenbe, ahol férje korai haláláig 
éltek. Martfűre 1992-ben, már Mesterszál-
lásról költöztek lányával és iker unokáival. 
Az idős asszony ma is szeretett unokáival 
osztja meg otthonát; bár egyikük távol dol-
gozik, Ferkó, ahogy becézi, itthon lakik 
párjával együtt.

A népes család összetart, támaszkod-
hatnak egymásra. A mama süt - főz, a kert-
ben tüsténkedik, az aprójószággal bíbelő-
dik, délután tévét néz, és általában korán 
fekszik. A nagyobb egészségi problémák 
szerencsére elkerülik. Néha szédül, a hal-
lása rest egy kicsit, és a látása is romlott. – 
Ez az öregség már. Hol itt fáj, hol ott fáj, de 
amúgy elvagyok. Jól megvagyok a fiata-
lokkal, hiszen én neveltem őket – mesélte 
Etelka néni még ma is frissen csengő han-
gon, büszkeséggel vegyes beletörődés-
sel.

A 90. születésnapját ünneplő Etelka né-
ninek és népes családjának is további jó 
egészséget és hosszú életet kívánunk!

Herbály Jánosné

Lakossági bejelentés érkezett a Pol-
gármesteri Hivatalba, miszerint két férfi 
egy szürke tartályos autóval a városban 
járkálva csatornatisztítás címen pénzt 
csikar ki vállalkozóktól, társasházaktól. 

A Polgármesteri Hivatal ezúton tájékoz-
tatja a lakosokat, hogy a Bácsvíz Zrt. nem 
végez csatornatisztítást, és azért ők nem 
is kérnének pénzt, mert az benne van a díj-
ban. A Bácsvíz Zrt. munkatársain kívül 
más nem is nyúlhat bele a csatorna-
rendszerbe, hogy tisztítást végezzen. 

Martfűn a kertes házak területéről ez 
idáig nem érkezett erről bejelentés, ám 
újabb értesítés szerint Kunszentmárton 
területén is garázdálkodnak a fent említett 
munkára hivatkozva.

A rendőrség és polgárőrség bevoná-
sával már megkezdődött a csalók felkuta-
tása, ám a további ilyen esetek elkerülése 
miatt fokozott óvatosságra hívjuk fel a 
Martfűn élők figyelmét.

Magyar Mária

Felhívás – Csalók garázdálkodnak Martfűn,
csatornatisztításra hivatkozva 
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ÜNNEPVÁRÓ

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében 
születtem, s ezen a vidéken van egy kis fa-
lu, Szatmárcseke. A település híres a mű-
emlék minősítésű temetőjéről, melyet a 
köznyelvben csak csónakos temetőként 
emlegetnek.

Szinte kivétel nélkül minden csónak 
alakú fejfán, melyek kissé előre dőlnek, a 
következő rövidítés áll: A.B.F.R.A.

Húsvét Ünnepének titkát, csodáját, örö-
mét vésették, s vésetik a mai napig a csa-
ládok ezzel a rövidítéssel a szeretteik fejfá-
ira. Jelentése: A Boldog Feltámadás Re-
ménye Alatt.

Milyen jó a boldog feltámadás remé-
nyével élni, s mennyivel könnyebb a bol-
dog feltámadás reményével búcsúzni hoz-
zátartozóinktól.

A csónakos temető előre hajló fejfái a 
népi hagyomány szerint figyelmeztetnek 
bennünket: a Mindenható Isten előtt egy-
szer majd minden ember meghajol!

Éljünk úgy, hogy ne kelljen félnünk az 
Istennel való találkozástól, hiszen maga 
Jézus Krisztus ígérte: „Én vagyok a feltá-
madás és az élet, s aki hisz Énbennem, ha 
meghal is él!” (Jn. 11,25)

A Martfűi Református Egyházközség 
lelkipásztoraként, magam, s Gyülekeze-
tünk minden tagja nevében, kívánunk Ál-
dott Húsvéti Ünnepet,  A Boldog Feltáma-
dás Reménye Alatt!

Kupai-Szabó Kornél

református lelkipásztor

Ünnepi Alkalmaink a Húsvéti 
Ünnepkörben

Április 16. Szerda, délután 16.00. óra: 
Bibliaóra a gyülekezeti teremben.

Április 17. Csütörtök, délután 17.00. 
óra: Emlékezés az utolsó vacsorára, Úrva-
csora osztás a gyülekezeti teremben.

Április 18. Nagypéntek, délután 
17.00. óra: Krisztus kereszthalálára való 
emlékezés a gyülekezeti teremben.

Április 19. Nagyszombat, délután 
16.00. óra: Bűnbánati Istentisztelet a gyü-
lekezeti teremben

Április 20. Húsvét I. napja, reggel 
06.00. óra: Idén első alkalommal Úrvacso-

A nagyhét ünnepi rendje 
Nagycsütörtökön, április 17-én, 

az Utolsó Vacsora ünnepi szentmiséje 
majd virrasztás: Homokon, 18 órakor.

Nagypénteken, április 18-án, Jézus 
szenvedésének és halálának emléknapja: 
Passió, kereszthódolat: Tiszaföldváron, 
18 órakor.

Nagyszombaton, április 19-én, Húsvét 
vigíliája: tűzszentelés, húsvéti örömének, 
allelujás szentmise: Martfűn 18 órakor, Ti-
szaföldváron 20 órakor. 

Tiszaföldváron a szentmise után tartjuk 
a feltámadási körmenetet.

Húsvétvasárnap, április 20-án, Jézus 
feltámadásának főünnepe: Homokon 8 
órakor ünnepi szentmise, Tiszaföldvá-
ron 10 órakor ünnepi szentmise, 
Martfűn 17 órakor ünnepi szentmise és 
körmenet.

Húsvéthétfőn, április 21-én: Tiszaföld-
váron 10 órakor szentmise, Martfűn 17 
órakor szentmise.

Húsvét után tervezett programjaink

Május hónapban métabajnokság Mart-
fűn, a református gyülekezettel közösen.

Június 7-én, szombaton hittanos tanév-
záró nap Tiszaföldváron, a plébánián.

Június 8-án, pünkösdvasárnap 10 óra-
kor elsőáldozás Tiszaföldváron.

Június 9-én, pünkösdhétfőn, Martfűn a 
templomban pünkösdi kórustalálkozó 16 
órakor.

Június 29-én, 10 órakor a homoki Jé-
zus Szíve-templom búcsúünnepe.

Július 6-án, 10 órakor a martfűi Szent 
Tamás-templom búcsúünnepe.

A nyár folyamán zarándoklatot terve-
zünk Pannonhalmára.

Háromnapos, ingyenes napközis tábor 
lesz a tiszaföldvári plébánián június végén 
vagy július elején.

A Tiszamenti régiós ifjúsági nagytábor a 
tiszaföldvári plébánián kerül megrende-
zésre augusztus 5-től 10-ig. A tábor sikere 
érdekében a plébánia focipálya melletti te-
rületét folyamatosan szépítjük és rendez-
zük, gyümölcs- és erdei fákat ültetünk, va-
lamint kerítést készítünk a közel egy hek-
tárnyi terület focipálya felőli oldalán. Ezt az 
alsó kertet utoljára rendszeresen a Burján 
család művelte, még Mádi György plébá-
nos atya idejében.

A.B.F.R.A.

raosztás, s a feltámadás Evangéliumának 
meghallgatása Húsvét hajnalán a Martfűi 
Köztemetőben 

Április 20. Húsvét I. napja, délelőtt 
10.00. óra: Úrvacsoraosztással egybekö-
tött ünnepi Istentisztelet a Templomban, 
ezután hittanosaink számára tojáskeresés 
a főtéren.

Április 21. Húsvét II. napja, délelőtt 
10.00. óra: Úrvacsoraosztással egybekö-
tött Ünnepzáró Istentisztelet a Templom-
ban

Alkalmainkra mindenkit szeretettel hí-
vunk és várunk!

Áldott készülődést kívánok az ünne-
pekre!

A közelmúlt programjai
Nagyböjti lelkigyakorlat volt temploma-

inkban: április 4-én Homokon, 5-én Tisza-
földváron, 6-án Martfűn. A lelkigyakorlatot 
Kövesdy Zsolt, kunszentmártoni plébános 
atya tartotta. Sokan elvégezték húsvéti 
szentgyónásukat, kihasználva ezt a lehe-
tőséget.

Április 5-én, szombaton délelőtt Mart-
fűn a Művelődési Házban sikeresen meg-
rendeztük az I. Ökumenikus Asztalitenisz 
bajnokságot a református gyülekezettel 
közösen. 

Április 5-én, szombaton Szolnokon, a 
Belvárosi Plébánián egész napos régiós 
találkozó volt a Tiszamenti Nagyboldog-
asszony Közösség szervezésében. Tisza-
földvárról több mint 20 hittanos fiatal vett 
részt ezen a programon.

A Martfűi Katolikus Egyházközség hírei
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Balatoni üdülést nyerhet!

NYEREMÉNYSZELVÉNY
 2014. ÁPRILIS

Megfejtés:

FEJTSE MEG ÉS
ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

Hogyan nyerhet? Ha a február, 
március, április, május havi lapszá-
mokban megjelenő rejtvények nyere-
ményszelvényeire ráírja a helyes 
megfejtést, kivágja, összegyűjti és 
május végéig elküldi vagy behozza a 
szerkesztőségbe.

A rejtvények megfejtői között egy-
hetes szálláslehetőséget sorsolunk 
ki két fő részére az önkormányzat 
Fonyód-Bélatelepen lévő üdülőjébe. 

Két szerencsés nyertes a Martfű 
Termál SPA 50%-os kedvezményre 
jogosító fürdőutalványát veheti i-
génybe, két darab, egy alkalomra 
szóló családi jegy (két fő + egy 
gyermek részére) vásárlásakor, a 
Toma-Bau Zrt. felajánlásaként. 

Egy kedves olvasónk pedig az Éva 
Kozmetika, Takácsné Nádi Éva 
5.000 Ft értékű ajándékutalványával 
lesz gazdagabb.

A megfejtéseket tartalmazó nyere-
ményszelvényeket május 31-ig lehet 
leadni a művelődési központ portá-
ján, a szerkesztőségben, vagy elkül-
deni levélcímünkre (Mártírok út 1.), 
névvel, címmel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pi-
henést kívánunk!  

A rejtvények összeállításával Ba-
kos András támogatja a Martfű Ma-
gazint.  Köszönet érte!  

REJTVÉNY
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Az egér és az elefánt összeházasodik. 
Az elefánt a lakodalomban hirtelen meg-
hal, mire az egér keservesen elkezd zo-
kogni:

Az egér szavai a rejtvény vízszintes 4. 

és 45. soraiban olvashatóak.

Vízszintes:

1. Mondat része; 16. Az egyik végtag; 

19. Dunántúli megye; 21. A dominó játsz-

ma is ez; 22. Iskola, a diákok szavával; 23. 

Parányi részecskével kapcsolatos; 25. 

N.Ó.; 26. Ilona, becézve; 27. Holland autó-

jel; 28. Abban a 24 órában; 29. ….in Hun-

gária; hazai film; 31. N.T.; 33. Személye-

tek; 34. Á.M.I.; 35. P.O.; 36. A.F.; 38. Indo-

néz félsziget /DENT/; 40. Emelet, röv.; 42. 

Sötét szín; 44. Fehéroroszország sportje-

le; 49. Nála lentebbre; 50. Raktárkészlet 

összeírása; 51. K.E.; 52. Férfinév; 53. P.A.; 

54. T.É.; 55. Csomót bont; 56. R.T.; 58. 

T.D.; 60. Történelmi időszak; 62. Arra a 

helyre nyilaz; 64. V.A.; 65. Tícia, becézve; 

67. Folyó része; 69. Attól kezdve; 71. El-

képzelés; 72. Siránkozik; 76. Baljós előjel; 

77. Társa, röv.; 78. Martfűi intézményveze-

tő, képviselő; 79. A gondolkodás szerve.

Függőleges:

1. Hozzáértő, tapasztalt; 2. A -zet kép-

zőtársa; 3. Nehézfém; 5. Indíték; 6. Szi-

nusz röv.; 7. Királyi szék; 8. Ezen a napon; 

9. Ákos, becézve; 10. Személyéről; 11. 

Sötétben történő; 12. L.Á.; 13. Néprajz; 14. 

Évszak; 15. E.K.; 16. Magyar népcsoport 

tagja; 17. Számítógép része; 18. Tudósító 

kérdéseire válaszoló személy; 20. Férfi-

név, becézve Madé; 22. Szakmunkáskép-

ző intézet, röv.; 24. Erre a helyre való; 28. 

Távoli földrész; 30. Elereszt.; 32. Kötőszó, 

33. Elföldel; 34. Lemásoló; 37. Pezsgő is 

lehet ilyen; 39. Konyhai edény; 41. Erősen 

csíp; 42. Létra része; 43. E.S.E.; 44. B.D.; 

46. Libahang; 47. Fürdőhely; 48. Előidéző; 

55. Olvasás, röv; 57. Gyakori köret; 59. 

Baba fenyítés; 61. Itália fővárosa; 63. 

Menyasszony; 64. Létezik; 65. C.S.I.; 66. 

Művészi alkotás; 68. Borókapálinka; 70. Ez 

a nap már elmúlt; 72. P.O.; 73. A.A.; 74. 

Osztályvezető, röv; 75. K.N.

Értesítés általános iskolai 
beiratkozásról

2014. április 28-29-30-ra jelölte ki a 
Klebelsberg Intézményfenntartó Köz-
pont Szolnoki Tankerülete a fenn-
tartásába tartozó köznevelési intéz-
ményekben, így a Martfűi József Attila 
Általános Iskolában is, a 2014/2015-ös 
tanévet kezdő első osztályosok be-
iratkozásának időpontját.

A beiratkozáshoz kapcsolódó rész-
letes információk, szükséges okmá-
nyok a KLIK Szolnoki Tankerületének 
tájékoztatójában olvashatóak, a www. 
Martfu.hu oldalon.

Herbály Jánosné
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KULTÚRA

Kisvárosunk betöltötte 25.életévét
Hogyan is lettünk egyáltalán községből 

város? Kezdődjék egy rövidebb, de annál 
tanulságosabb kis mese, a várossá ava-
tásról készült, korabeli tudósítás alapján.

Martfű története hosszan visszanyúlik a 
múlt homályába, de amit első írásos emlé-
keinkből megtudunk, hogy már 1467-ben 
feltűnik, mint falu „Marthfew” néven, és ter-
mészetesen az avar kori leletek is mutat-
ják, hogy jóval ezelőtt is fontos szerepet 
töltött be az itt élők számára.

Ahogyan nevének írása változott az 
évek múlásával, úgy a település arculata 
és lakossága is igen eltérő volt a különbö-
ző korszakokban. 1570-ben még Szolnok 
vár tartozékaként tartják számon, a hódolt-
ság idején pedig teljesen elnéptelenedett. 
A 18. században több tulajdonos kezében 
is megfordult, mint például a Rákóczi- 
vagy a Podmanicky család. Martfű, jó le-
gelői révén, II. József császár korában 
már hatalmas ménesekkel tarkított kis te-
lepülés volt, 113 itt lakó családdal, amely-
nek cselédsége alkotta az akkori állandó 
lakosságot.

Majd lépjünk egy nagyobbat ahhoz a bi-
zonyos téglagyár megalakulásához 
(1896), ahol sokaknak dolgoztak nagyszü-
leik, szüleik is, biztos kézzel, nagy erővel a 
megélhetésért. Emellett pedig munkássá-
guk elérte, hogy a martfűi cserép bizony 
országos népszerűségnek örvendett az 
1920-as évekre. Ha valakinek jó minőségű 
tégla, vagy cserép kellett, hozzánk fordult. 
Alig egy évtizeddel később a CIKTA cipő-
gyár is idetelepült, vele együtt pedig kiala-
kultak modern lakótelepek, közel 300 la-
kással, szilárd útburkolattal, járdákkal és 

vízvezeték hálózattal, és igényes, szép 
zöldövezet is kialakításra került. Elkezdő-
dött annak a városi arculatnak a kiépítése, 
amelyet ma már nem is gondolnánk újsze-
rűnek. Az ipari tevékenységnek köszönhe-
tően érdemeltük ki nagyközségből város-
sá avanzsálásunkat. Nem csak úgy ked-
ves ajándékba kaptuk a város szót, kiérde-
meltük.

Martfűt úgy jellemezték, mint a „megye 
egyik legfiatalabb települése”. A dinamikus 
fejlődés hozományaként 1989-ben, város-
sá avatása évében, több mint nyolcezren 
laktak Martfűn.

- A városi cím elnyerése egyben erköl-
csi elismerés is azért a munkáért, amit az 
itt élő emberek az elmúlt években, évtize-
dekben tettek a település fejlődéséért - 
hangsúlyozta Kozma Imre tanácselnök a 
várossá avató ünnepségen.

Az ipari város méltán lehetett és lehet 
ma is büszke előállított termékeire, és per-
sze az itt élőkre is. Az elsők között kapcso-
lódott be városunk a kerékpárút-építési 
akcióba, amelyet a mai napig jó hagyo-
mányként követ is. A bölcsőde, óvoda, ál-
talános iskola és szakiskola sem hiányoz-
hatnak egy város életéből, és nekünk 
mind-mind megadatott. Kissé nehéz el-
képzelni, hogy valaha a cipőipari műszaki 
szakközépiskolában és szakmunkáskép-
ző intézetben ötszázan tanultak, és a me-
gye egyik legjobban felszerelt intézménye 
is volt egyben. De így volt. A martfűi sporté-
let sikerekben sosem szűkölködött, sem a 
múltban sem pedig a jelenben. 

Tehetséges emberekben mindig is gaz-
dag volt városunk. „Az élhető kisváros” sok 

“Alkossunk együtt országszerte!”

„Húsvétra várva” címmel két napon ke-
resztül kínálta látogatói számára sokszínű, 
hagyományőrző programjait a martfűi 
Kézművesház április első hétvégéjén. Az 
alkotóházak és műhelygalériák országos 
rendezvényeihez kapcsolódó hétvégén, 
Juhászné Hidvégi Edit helyi kézműves 
mester szervezésében, mézeskalácssü-
tés és díszítés, szövés, filcbábu készítés, 
hon- és népismereti óra, húsvéti kézmű-
ves foglalkozások, vásár, valamint hajnalig 
tartó élőzenés táncház szórakoztatta a 
vendégeket.

Martfűn két éve nyitotta meg kapuit a 
népművészet, kézműves mesterségek 
iránt érdeklődő gyerekek és felnőttek szá-
mára a Kézművesház, mely időszaki kiállí-
tásaival, helyi művészeti csoportok alkotá-
sainak bemutatásával és a gyerekek köré-
ben népszerű foglalkozásaival, egyre na-
gyobb teret hódítva gazdagítja a település 
kulturális életét.

A mézeskalács készítésének népi mes-
terségét Juhászné Hidvégi Edittől sajátít-

ötlettel, akarattal és megvalósítással tör 
céljai elérésére, ahogyan azt mindig is tet-
te. 

Martfű a mi városunk, itt élünk, itt cse-
peredtünk fel, megannyi jó emlék és 
szépséges táj fűz ehhez a kis Tisza-kanya-
rulathoz. Mindig van ok elégedetlennek 
lenni, vagy olykor elcsüggedni valami mi-
att, de Maczó László, a Tisza Cipőgyár ve-
zérigazgatója, az 1989-es, Martfűt város-
sá avató ünnepségen, a helyi gazdasági 
egységek nevében elmondott kívánsága 
még ma is megállja helyét:

„Azt kívánom, a mai zaklatott, türelmet-
len, ellentmondásoktól terhes, sokszor el-
lenségeskedő s intoleráns világunkban, 
hogy Martfű városa legyen valamennyi-
ünknek, akik itt lakunk békés, nyugodt ott-
hona. Az a hely, ahol jól érezzék magukat. 
Akkor nem hiába vagyunk a világon.”

A város fejlődése nem állt meg, megy 
tovább, helye van a mai rohanó világban. 
Mindezt és az eljövendő sikereket Martfű 
polgárainak kitartása, tehetsége alapozta 
meg, az összetartás kibontakoztatta, meg-
alkotta azt a Martfűt, amelyet mind isme-
rünk és szeretünk.

Földi Katalin
Földi Katalinnak ezek a gondolatok ju-

tottak eszébe a Martfű várossá avatásá-
nak alkalmából 1989. március 3-án meg-
tartott ünnepi tanácsülésről készült, a Ti-
sza Cipő újságban megjelent tudósítást, 
Kozma Imre tanácselnök várostörténeti 
visszaemlékezését olvasva.

Az említett cikket jómagam ajánlottam 
a néhány hónapig a művelődési központ-
ban segédkező, fiatal egyetemista figyel-
mébe. A gondolatébresztésre szánt, ko-
rabeli tudósítás hamarosan a www.martfu. 
hu oldalon is olvasható lesz.

                               Herbály Jánosné

KÉZMŰVESHÁZAK HÉTVÉGÉJE MARTFŰN IS
hatják el a kézműves szakkör tagjai, akik 
örömmel csatlakoztak a „Népi Kézműves 
Alkotóházak és Műhelygalériák I. Orszá-
gos Hétvégéje” martfűi programjaihoz is. 

A Kézművesház vezetője 2008 óta fog-
lalkozik a kézműves mesterséggel. A mé-
zeskalács készítésének népi kismestersé-
gét a Békés Megyei Népművészeti Egye-
sület Kézműves Iskolájában tanulta meg. 
Dél-alföldi stílusjegyeket hordozó munkái 
többféle technikával készülnek, melyek 
között szívek, kosárkák és betlehemek is 
szerepelnek.  A helyi általános iskola pe-
dagógusaként szívesen tart játszóházi 
foglalkozásokat diákcsoportjainak, és 
gyakran színesíti kézműves bemutatóival 
a város rendezvényeit is. 

A Kézművesházak Hétvégéjének mart-
fűi rendezvényeit összegezve Juhászné 
Hidvégi Edit örömmel mondta el, hogy vá-
rakozáson felüli volt a részvétel, az orszá-
gos program célkitűzései Martfűn is meg-
valósultak. – A Kézművesház hagyomány-
őrző, közösségépítő szerepe, megnyitása 

óta egyre szélesebb körben vonzza a láto-
gatókat, hiszen a ház galériája, foglalkoz-
tató-terme és nyitott műhelye kiváló hely-
színéül szolgál a különböző jellegű tevé-
kenységeknek – hangsúlyozta a ház veze-
tője.

Az országos program céljait megvaló-
sítva a martfűi programok is felhívták a fi-
gyelmet a műhelygalériák létére, az ott 
dolgozó alkotók megörökölt tudására és a 
tradicionális népi kézművesség értékeire.

A martfűi Kézművesház közös alkotás-
ra legközelebb május 1-én várja látogatóit 
a művelődési központ szomszédságában, 
a Gesztenye soron.            Magyar Mária
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PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfőtől - péntekig 8.00 - 
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-
552

MARTFŰ

Április 17-20-ig: KARATE TÁBOR a 
Martfűi Kyokushin Karate Klub szerve-
zésében.

Április 19. szombat, 20 óra: Bor és Jazz 
Martfűn – Borest. Borkóstolás az Al-
bert Gasztropince és Vinotéka kínála-
tából. Belépődíj: 2500 Ft

KIÁLLÍTÁSOK

Április 26. - május 23.: „Az élet körfor-
gása” – Nyika Edit fotókiállítása az 
emeleti galérián. A kiállítást megnyitja 
április 26-án szombaton 15 órakor Mé-
száros János fotóriporter. Közreműkö-
dik: Soós Kálmán zenepedagógus.

Április 29. kedd, 17 óra: Hegedűs Anna 
divattervező kiállítása az intézmény 
kiállítótermében. A Tánc Világnapja al-
kalmából a modernitás és identitás ta-
lálkozik egy nem mindennapi kiállítás 
keretében. Budapest és Berlin után 
városunkban állítja ki ruhaköltemé-
nyeit Hegedűs Anna - PIROSHKA, a 
„Gombold újra” pályázat döntős divat-
tervező designere, akinek egyik „újra-
gondolt viseletét” a Felszállott a Páva 
elődöntőjében Varga Veronika népdal-
énekesen már az egész ország láthat-
ta. Azt a „tiszta forrást”, amiből Ő is me-
ríti ötleteit, a Tisza Táncegyüttes vise-
lettárának darabjai varázsolják elénk, 
amelyek közül több eredeti, archaikus 
viselet. A kiállítás megnyitóján fellép a 
Martfűi Felnőtt Néptáncegyüttes és 
egy rendhagyó divatbemutatóval a 
Nevesincs Tánccsoport. A kiállítást 
megnyitja: Vas Béla etnográfus.

Mindenkit szeretettel várunk!

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Április 23. 07.40.: Rendhagyó irodalom 
óra Kengyel Évával a középiskolában.

Április 24. 10.00: Danolda – zenés ba-
ba-mama foglalkozás

Április 28. 10.00.:Tavaszváró – játékos 
foglalkozás óvodásoknak

Április 29. 09.00: Interaktív művészeti 
vetélkedő óvodások részére

Május 05. 15.30: 100 éve hunyt el Pósa 
Lajos ifjúsági író, lapszerkesztő – a La-
pozó Olvasókör foglalkozása

Május 09. 09.00: Interaktív művészeti 
vetélkedő óvodások részére

Május 12. 15.00: Rejtvényfejtők klubja

Május 22. 10.00: Danolda – zenés ba-
ba-mama foglalkozás

TÁMOP-3.2.13-12/1-2012-0293 “Kreati-
vitás és szabadidő”

„MARTFŰIEK NAPJA - Városi Majális” 
rendezvénysorozat programjai

Április 30. szerda, 17 -23 óráig a Kikötő 
téren: „Rock majális” – koncertek fi-
atal tehetséges zenekarokkal. Játékos 
ügyességi vetélkedők gyerekeknek,  
19 órakor: tombolahúzás. 21 óra: Tá-
bortűz: Szervező: Városi Szabadi-
dőskör Egyesület.

„VÁROSI MAJÁLIS” – 25 éve város 
MARTFŰ

Május 1. csütörtök, 8.30 órától 23 órá-
ig, a Kikötő téren:

„Paprikás Ételek Főzőverse-
nye”családoknak, baráti társaságok-
nak, civil szervezeteknek, cégek kö-
zösségeinek. A zsűri tagjai: Fodor Ist-
ván mesterszakács, Bagi Erzsébet gu-
lyáskirálynő, a Martfűi Gasztronómiai 
Egyesület elnöke, Adamik Lajos gu-
lyáskirály. Szervező: Gasztronómiai 
Egyesület. 10 óra: Ünnepélyes meg-
nyitó. A vendégeket köszönti: Dr. Kiss 
Edit Martfű város polgármestere.

Művészeti csoportok népzenei műsorai

14 óra: Főzőverseny eredményhirdeté-
se: Tánc- és sportklubok műsora, Bo-
hócparádé.

Művészeti együttesek műsorai

„Köszöntsük együtt a 25 éveseket” – 
Város jubileumi köszöntő a martfűi fia-
talok szervezésében. 19 - 23 óráig: 
Utcabál – közreműködik: Terjéki Kata 
és zenekara.

Közben 20.30-kor Janicsák Veca 
műsora

kb. 21 óra: Tűzijáték

Kísérő programok:

- Zöld Sátor a Városszépítő Egyesület 
szervezésében.

- Egészségvédő és ingyenes szűrő-
programok a Szolnoki Kistérségi 
Egészségfejlesztési Iroda és a Jóre-
ménység Klub szervezésében.

- „Martfű sátor” - játékos programok, 
várostörténeti totó, városi puzzle stb. a 
25 éves jubileum alkalmából, - a cseh 
kultúra múltja és jelene - könyvbön-
gészde, prospektusok, kiadványok a 

 

Cseh Kulturális Centrum kínálatában.

- Játszóházak, ugrálóvár, kirakodóvá-
sár, Bringa Akadálypálya a  Gördögök 
Kerékpáros  Szabadidő és  Sportegye-
sület szervezésében.

Kiállítások a Művelődési Központban:

- „Csehországi Képeslapok a XIX. szá-
zadból”címmel kiállítás a földszinti au-
lában Zachár Ottó /Bohémia Baráti Kör/ 
gyűjteményéből.

- Várostörténeti és Néprajzi kiállítások, 
„PIROSHKA” ruhák és viseletek kiál-
lítása.

- Nyika Edit fotókiállítása az emeleti ga-
lérián.

- A  Kézműves  Házban: „A népi élet bú-
torai” kiállítás és kézműves foglalkozá-
sok.

Rendezvényeinkre minden érdeklődőt 
szeretettel várunk!

Május 7. szerda, 14 óra: A Városi 
Nyugdíjasklub Anyák Napi ünnepsége

Május 9. péntek, 15 óra: A Mozgáskorlá-
tozottak Klubja Anyák Napi megemlé-
kezése

Május 16. péntek 20-05 óra: Tavaszi 
zsongás Mega party. Fellépők: Du-
kai Regina és Kállay-Saunders And-
rás. Jegyek elővételben 1000 Ft-os 
áron kaphatóak a művelődési köz-
pontban és Tiszaföldváron, a Saloon 
Pizzériában. Helyszínen: 1500 Ft. 
Szervező: Saloon Pizzéria

Május 18. vasárnap: II. „Fergeteges” 
Szólótánc Verseny – Gyermek és Ifjú-
sági Szólisták Országos Néptáncver-
senye. Régiós előválogató a Művelő-
dési Központ színháztermében.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk! 
A belépés díjtalan.

Május 20. kedd, 10 óra: Rendhagyó 
jazztörténeti óra középiskolásoknak  
és minden kedves érdeklődőnek a Bo-
hém Ragtime Jazz Band előadásában 
a Művelődési Központ színháztermé-
ben.

Május 26. hétfő, 19 óra: Horda – a 
Közép-Európa Táncszínház előadá-
sa. Koreográfus: Kun Attila. Szereplők: 
Palcsó Nóra, Jakab Zsanett, Frigy 
Ádám, Horváth Adrienn, Hargitai Ma-
riann, Ivanov Gábor, Kovács Péter, 
Mádi László. Támogató: NKA

Május 29. csütörtök: Városi Pedagógus-
nap
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